

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.847.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 21 DE NOVIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

El Caudillo presidió en El Escorial las exequias en sufragio de José Antonio

Asistieron el Presidente de las Cortes, el Gobierno y Jerarquías nacionales

Centurias juveniles de toda España montaron la guardia en la Casa Prisión de Alicante

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 20.—S. E. el Jefe del Estado ha presidido, juntamente con el Gobierno, Presidente de las Cortes, Junta Política, autoridades y jerarquías de FET y de las JONS, las solemnes honras fúnebres celebradas en el Monasterio con motivo del IX aniversario del asesinato de José Antonio, símbolo de la juventud inmolado a España el 20 de noviembre de 1936.

Este año se ha simplificado la ornamentación con lo que el acto fúnebre ha ganado en grandiosidad por la sola exhibición natural de la maravillosa arquitectura de la Basílica.

Para asistir al solemne funeral comenzaron a llegar, en las primeras horas de la mañana, autoridades, jerarquías y numerosísimo público.

ENTREGA DE BANDERINES

A las once, en el patio de los Reyes, donde había formadas seis centurias de la Guardia de Franco, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento tomó juramento a la Guardia ante el Evangelio y un Crucifijo, en presencia del Subjefe de Milicias y del asesor religioso.

A continuación, el jefe provincial del Movimiento hizo entrega a los jefes de Centurias de seis banderines. Poco después de este acto, hizo su entrada en la Basílica la Centuria de la Vieja Guardia madrileña que, anoche, a las once, salió de Madrid portando a hombros una corona de laurel. Ante la lápida que guarda los restos del Fundador, formaban también la Centuria de Honor de la Jefatura provincial del Movimiento y una compañía del Regimiento de Cantabria número 59, con bandera y música, de guarnición en esta plaza.

Para recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado, el Gobierno, el presidente de las Cortes y la Junta Política, se situaron a la entrada principal del Monasterio y, ante ella, el general Borbón, en representación del capitán general de la primera Región militar, teniente general Muñoz Grandes.

LLEGADA DEL CAUDILLO

A las once y media en punto, el Himno nacional y los vítores a Franco de la muchedumbre, anunciaron la llegada del Caudillo, que vestía uniforme de capitán general. En otros coches llegaron acto seguido los jefes de sus Casas militar y civil, teniente general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente. El Caudillo, acompañado del ministro del Ejército, del general Borbón y del comandante militar de la plaza, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. Seguidamente, Su Excelen-



La Cruz de los Caídos erigida en la Plaza de María Pita con motivo del noveno aniversario del fusilamiento de José Antonio Primo de Rivera. Esta efeméride de dolor fue conmemorada en La Coruña con gran solemnidad. (Información en la plana cuarta)

cia fué saludado por el Gobierno, presidente de las Cortes y Junta Política. Al llegar el Caudillo a la puerta de la basílica, el Obispo de Madrid-Alcalá le ofreció el Lignum Crucis, que Su Excelencia el Jefe del Estado, de rodillas, adoró breves instantes. El Caudillo, bajo palio, llevado por Padres Agustinos, entró en el templo y se situó en el presbiterio, al lado del Evangelio. El Prelado de la diócesis ocupó un reclinatorio al lado de la Epístola. En torno a la tumba de José Antonio se hallaban los sitialos destinados al Gobierno, presidente de las Cortes, Junta Política y camaradas Palma de Plata. El general Borbón, representante del capitán general de la Región, se situó frente al Gobierno, y en lugares especiales se colocaron los camaradas Miguel Primo de Rivera, vicesecretarios y delegados nacionales; delante del túmulo, los presidentes de las Academias y jefes de los Estados Mayores de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y en otros, cuerpo diplomático, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Ayuntamiento y Diputación provincial y Ayuntamiento de El Escorial.

MISA DE REQUIEM

La misa solemne de requiem fué oficiada por el P. Luciano Rubio, de la

Comunidad de Agustinos, ayudado por dos PP. de la misma Orden. La parte musical estuvo a cargo de la capilla del Monasterio, que cantó la misa de Perosi. Terminado el Santo Sacrificio, el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido, entonó un solemnisimo responso.

Acto seguido, Su Excelencia el Jefe del Estado depositó en la tumba de José Antonio la corona de laurel, traída desde Madrid por camaradas de la Vieja Guardia. Con este acto se dieron por terminadas las exequias por el alma del Fundador.

Durante la ceremonia de la misa dieron guardia a la tumba del Fundador, en primer lugar, los ministros de la Gobernación, de Justicia, de Educación Nacional y de Trabajo; después lo hicieron los Palmas de Plata, camaradas Sancho Dávila, Vela, Aznar, Giménez Millas, Mora Figueroa y Arcana de Castro; el tercer turno estuvo a cargo de los camaradas Miguel Primo de Rivera, Rodrigo Vivar Téllez, Valdés, Arias Salgado, Sanz Orrio, Sánchez Mazas, Elola, Riestra y Castiella, y el cuarto estuvo integrado por Martínez Tena, teniente general Moscardó, Gistau, Aparicio López, Estévez Gullmain y Ossorio.—(CIFRA).

EL CAUDILLO REGRESA A MADRID SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 20.—Terminadas las honras fúnebres (CONTINUA EN TERCERA)

El proceso de Nuremberg ha dado comienzo

Se pide la pena de muerte para todos los encartados

Goering, Hess, Ribbentrop y otros dirigentes nazis, acusados de crímenes contra la Humanidad

NUREMBERG, 20.—La vista del proceso que se ha de seguir a los criminales de guerra ha comenzado hoy cuando el Tribunal se reunió a las 10'03 de la mañana.

Los prisioneros han sido conducidos a la sala de la vista, a primera hora.

Grupos de policía militar, prestan servicio de vigilancia en la sala y siete de ellos, están sentados en el banquillo con los acusados.

En el momento de reunirse el tribunal, el juez británico Lawrence, dijo:

—Este tribunal, se ha enterado con satisfacción de las medidas tomadas por la fiscalía para ayudar a los defensores y para hacer posible una defensa justa. Este proceso es único

en la Historia judicial del mundo. Todos los que tienen que ver con él, han contraído la solemne responsabilidad de cumplir sus deberes sin miedo ni favoritismo.

Debo recordar al público que este tribunal insistirá en que se guarde la más estricta compostura. Se va a proceder a la lectura del pliego de cargos.

La lectura, se ha hecho por el fiscal Sidney Alderman, el cual en su estrado, de pie, y de espaldas al auditorio, empezó a leer los cargos. Con el fin de que los defensores pudieran percibir claramente esta lectura, se había instalado un sistema de auriculares para su mejor percepción.

La acusación contra los criminales de guerra alemanes, pide la pena de muerte para la totalidad de los encartados, y los cuatro cargos principales que se les imputan, son:

1.—Participación en la conspiración general incluyendo la perpetración de crímenes contra la paz; crímenes propiamente dichos de guerra y crímenes contra la Humanidad.

2.—Tanto los acusados como otros muchos dirigentes nazis, ya muertos o escondidos, son responsables de haber conducido a la nación alemana a una guerra de agresión, así como la violación de los compromisos contraídos por Alemania en sus Tratados.

3.—Ejecución de crímenes, directos o indirectamente; y

4.—Responsabilidad por la ejecución de crímenes de lesa humanidad. La acusación comprende un total de



Goering



Ribbentrop



GOERING

Es posible que Francia tenga hoy nuevo Gobierno

Un periódico alude al peligro de que estalle la guerra civil

PARIS, 20.—Aunque el día de febril actividad política ha terminado sin una declaración oficial sobre los resultados de las negociaciones del general De Gaulle con los diferentes partidos, sin embargo en los círculos bien informados se tiene la impresión de que se ha llegado a un acuerdo para la formación de un Gobierno a base de los tres partidos principales.

Los jefes comunistas Maurice Thorez y Jacques Duclos han visitado esta tarde a De Gaulle para entregarle la contestación del partido a las proposiciones del general.

Los representantes comunistas no dijeron en que términos está concebida la respuesta a De Gaulle y se contentaron con manifestar que el comunicado del grupo parlamentario se hará público a las siete de la tarde.—(EFE).

PELIGRO DE UNA GUERRA CIVIL

PARIS, 20.—El órgano izquierdista de la resistencia "Combat", ha publicado la primera referencia que aquí se hace en la prensa a la posibilidad de una guerra civil en Francia. Afirma que "sólo la estricta observancia de las reglas parlamentarias puede sacar a Francia de la confusión en que se halla sumida", que "el riesgo de guerra civil es real" y que "si ésta estalla será tanto más terrible por cuanto será hija del confusionismo".

"La única forma de sofocar la amenaza de guerra civil—continúa—es dar el poder a los comunistas. Desde el momento en que se está tratando de salvar el régimen representativo por medios extraños—si es que no opuestos—al mismo, el juego está perdido. La dictadura puede llegar de puntos muy distantes).

El periódico comunista "L'Humanité", no indica nada de la actitud que fueran a adoptar sus delegados en la entrevista que esta mañana habían de celebrar con el general De Gaulle.

HOY HABRÁ GOBIERNO PARIS, 20.—"Espera que el nuevo

Gobierno será formado mañana", ha declarado a los periodistas el presidente de la Asamblea Constituyente, Félix Gouin, según anuncia la Radio de París.

El secretario general del partido socialista, Daniel Mayer, afirmó, después de una entrevista con el general De Gaulle: "Me siento optimista". El secretario general del partido comunista, Maurice Thorez, que también había celebrado una reunión con De Gaulle, se negó a hacer declaración alguna.—(EFE).

BIDAULT DICE QUE LA COSA NO VA MAL

PARIS 20.—A las ocho cuarenta de la tarde de hoy, salió de entrevistarse con el general De Gaulle el ministro de Asuntos Exteriores en funciones, Bidault.

A preguntas de los periodistas, contestó:

—La cosa no va mal.—(EFE.)

Una señora fallece a los 105 años de edad

HUELVA, 20.—A la edad de ciento cinco años, ha fallecido en esta capital, doña Javiere Hernández Marquez, que ha conservado todas sus facultades físicas y mentales hasta momentos antes de su muerte.—(CIFRA).

CONMEMORACION DEL ARMISTERIO DE LA PRIMERA GUERRA EUROPEA



Mr. Churchill asiste a la ceremonia religiosa conmemorativa del armisticio de la guerra 1914-1918, con los miembros del Gabinete laborista (Foto CIFRA).

PRECIO DE LA SUSCRIPCION DE

El Ideal Gallego

En virtud del precio mínimo fijado por los Organismos competentes para los periódicos diarios, la tarifa de suscripción que viene rigiendo desde el día 1.º de Noviembre actual, es la siguiente:

Mes	Ptas. 8'00
Trimestre	" 24'00
Semestre	" 48'00

LA URBE

Desde el mes de agosto funciona en el barrio de Monelos un Dispensario, instalado en el piso bajo de una casa de nueva planta en el Camino de la Iglesia, frente a la parroquia. La Sexta Conferencia de San Vicente de Paul ha sido la iniciadora y realizadora de esta obra de beneficencia.

Se han asomado ustedes alguna vez a los pobres hogares enclavados en las barridas extremas de la ciudad? Algunos, tal vez. Y estos saben hasta qué grados llega la miseria con que se vive en muchas familias que carecen de lo más necesario. La caridad de las pocas personas que se acercan a estos desgraciados, lucha casi siempre contra lo imposible. Es terriblemente doloroso contemplar estas escenas y no disponer de medios para remediarlas! Muchas veces pensamos que existen en el mundo bastantes corazones de corcho, sin jugo de humanidad. Pues si tal no sucediera, ¿cómo sería posible tanta indiferencia ante las desgracias ajenas, cuando tan fácilmente podrían ser al menos suavizadas? Pero las cristianas mujeres de San Vicente de Paul, que han elegido el camino evangélico de María, no son de las que tienen los pies de plomo para lo bueno y de pluma para lo malo, como diría Graciano, sino diligentes en marchar por los senderos de la Caridad.

Y ahí está su obra. Un dispensario donde a diario son atendidos muchos enfermos pobres de aquel barrio, especialmente tuberculosos, enfermedad que busca sus víctimas en la miseria, principalmente. El comercio de Monelos y un grupo de médicos prestan a la obra, unos ayuda material y otros la de su ciencia y sus desvelos, acudiendo a un lugar tan apartado, pisando sobre agua y barro sin esperar otra recompensa—y ya es crecida—que la de servir a Dios y al prójimo.

El Dispensario no cuenta con ninguna subvención oficial, a pesar de que indudablemente está prestando una destacadísima función de utilidad pública. ¿Qué quiero decir con esto? Ya lo habréis adivinado; que es necesaria la aportación generosa de todos los coruñeses. Por de pronto, urge muchísimo la adquisición de unos Rayos X, indispensable colaborador de la Medicina, sobre todo en la prevención de la tuberculosis. ¿Cuánto costarán? No lo sé; veinte o treinta mil pesetas. No es mucho si pensamos en las vidas que pueden ser salvadas. Pocas veces habré sentido tanto como hoy no ser dueño de una pluma persuasiva y convincente para conmover el corazón de mis lectores. ¡Sería para mí una alegría tan grande poder un día acercarme al Dispensario y decir a los médicos y a los enfermos: Ahí está lo que ustedes necesitan, ahora a salvar vidas de niños inocentes, de madres doloridas y de hombres llenos de pesadumbre!...

Espero que será así como lo pienso, porque no quiero creer que haya por esas calles de la Urbe tantos biceos de intención y de voluntad torcida que no comprendan la justicia y sinceridad de este llamamiento.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODAS.—El lunes, 19, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia de Santiago, fueron consagradas las nupcias de la señorita Lolín Casariego y Presno, perteneciente a una distinguida familia de esta localidad, con el alférez de navío don Andrés A. Puig Comerma.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia, doña Amalia Presno-Villamil de Casariego y don Carlos Dahl Bonet, alférez de navío.

Bendijo la unión el vicerrector de la iglesia de Santiago, don Narciso García, y en representación del juez, actuó el magistrado don Diego Salgado Melgarejo.

Firmaron el acta, como testigos, por parte de la desposada, don Inocencio Pardo Aburto, don Máximo Fraga Irure y don Bamiro Muñiz Chao, y por la del novio, don José Manuel García de Lago, don Luis Antonio Puig y don Luis Felipe Marifías.

La señorita de Casariego realizaba su gentileza con un elegantísimo tocado nupcial de "piel de ángel" y velo de tul "ilusión". El novio vestía uniforme de gala. Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de bodas.

En San Román de Encrobas se celebró el enlace matrimonial de la señorita Encarnación Barbelto Fero con el propietario de Barcia, don Antonio Mosquera Coto.

Bendijo la unión el rector de aquella parroquia, señor Varela Blomayor, siendo padrinos el que lo es de pila de la desposada, don José Barbelto Barbelto, ex-jefe municipal y correspondiente de EL IDEAL GALLEGO, y la señorita Carmen Mosquera Coto, hermana del contrayente.

Firmaron el acta como testigos, don José Castañón, don Manuel Sánchez Barral, don Emilio Coto Brea, don Luis López Riobóo, y el hermano de la novia, don Juan.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados en la finca "El Cotiño", posesión de los padres de la consorte.

TOMA DE POSESION.—En el día de ayer, en el Colegio Notarial, tomó posesión el señor Roán Tenreiro, de una de las Notarías de esta plaza, abriendo su despacho en Real, 79-1.º

Al nuevo notario señor Roán, que tiene entre nosotros muchos y buenos amigos y que tan buen recuerdo dejó en El Ferrol, deseamos le sea muy grata su nueva residencia.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Regresó de Madrid y Salamanca, don Julio García Colazo, acompañado de su familia.

También de la capital de España regresó el general de Artillería, don Jesús Martínez.

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA NORTE

Resumen de los servicios de Inspección realizados por esta Comisaría durante el mes de octubre

Por los Servicios de Inspección de esta Comisaría, han sido levantadas durante el mes de octubre 252 actas.

Han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados, los artículos siguientes:

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes Alubias (6.706 kgs), Arroz (90), Avena (64), Centeno (250), Garbanzos (7.117), Harina de trigo (1.739), Lentejas (268), Patatas (13.018), Salvado (87), Trigo (614), and Palencia (31 de octubre 1045).

El Comisario de Recursos. P. O. El secretario general.

Suscripción para el Monumento nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior, 22.681'75 pesetas. Feligreses de la parroquia de San Salvador de Bastabales, 12.

Total recaudado hasta la fecha, 22.693'75 pesetas.

Gran Cine Coruña

MAÑANA: Sensacional ESTRENO La película que ha batido todos los récords, porque la vida del Oeste les viene tan grande que el film es una continua carcajada

Galopa muchacho

Nuevamente otra superación de esta gran pareja, que logran en esta película un verdadero bombardeo de carcajadas

BUD ABBOTT LOU COSTELLO Tolerada menores.

Cultura Nacional

CORRIDA DE ESCALAS

Se adjudican en corrida de escalas los sueldos vacantes en el Escalafón del Magisterio Nacional Primario (maestras), correspondientes a los meses de enero, febrero, marzo, abril y mayo del año en curso.

Se hallan comprendidas en dicha corrida las siguientes maestras de esta provincia:

Febrero.—Vacante de la señora Sánchez Bados, número 7.234; accidente a 8.400 pesetas doña Ricarda Ramos Macías, número 9.317, La Coruña. Resultados: a pesetas 7.200 doña Dolores Carrodegas Martínez, número 1.974, La Coruña.

6-2-1945.—Vacante de la señora Andet Santemases, número 3.937; asciende a pesetas 9.600 doña Isabel María Pérez Sancho, número 4.612, Valencia. Resultados: a 8.400 doña E. Consuelo Garcés Mora, número 9.318, Toledo; a 7.200 pesetas, doña Josefa Ortas Estévez, número 16.975, La Coruña.

Vacante de la señora Muzás Oliveira, número 16.217; asciende a 7.200 pesetas doña María Pérez Varela, número 16.978, La Coruña.

4-2-1945.—Vacante de la señora Prieto Rodríguez, número 3.059; asciende a 9.600 pesetas doña Josefa Soutelo Vázquez, número 4.613, La Coruña.

17-2-1945.—Vacante de la señora Adrover Garrido, número 2.051; asciende a 9.600 pesetas doña Manuela Rodríguez Barral, número 4.614, Pontevedra. Resultados: a 8.400 pesetas, doña Antonia Galache Conejo, número 9.321, Oviedo; a 7.200 pesetas, doña Concepción Macelras García, número 16.981, La Coruña.

Marzo.—7-3-1945.—Vacante de la señora Bosch Salomé, número 890; asciende a 13.200 pesetas, doña Joaquina Gavila Ibars, número 1.078, Alicante. Resultados: a 12.000 pesetas, doña Ana Jimeno Zaragoza, número 1.665, Barcelona; a 9.600 pesetas, doña Germana Martín Peral, número 4.624, Vizcaya; a 8.400 pesetas, doña Soledad Alvarez Rivas, número 9.335, Málaga; a 7.200 pesetas, doña María de la Soledad Bello Fernández, número 17.004, La Coruña.

Abril.—28-4-1945.—Vacante de la señora Triviño Palomo, núm. 15.931; asciende a 7.200 pesetas doña Rosa Rodríguez Rego, número 17.075, La Coruña.

Mayo.—2-5-1945.—Vacante de la señora Rico Macho, número 8.425; asciende a 8.400 pesetas doña Alicia de la Sota Lodelro, número 9.379, Madrid; a 7.200 pesetas, doña Cella Camiña Díaz, número 17.079, La Coruña.

Vacante de la señora Casaus Bernad, número 3.264; asciende a 9.600 pesetas doña María Poblador Sánchez, número 4.659, Cáceres. Resultados: a 8.400 pesetas, doña Teresa Pellín Villar, número 9.384, Valencia; a 7.200 pesetas doña Cándida Sanjurjo García, número 17.084, La Coruña.

11-5-1945.—Vacante de la señora Cortés Entro, número 3.449; asciende a pesetas 9.600 doña Enriqueta Colomé Bonavida, número 4.600, Tarragona. Resultados: a 8.400 pesetas doña Angustias Martín González, número 9.385, Huelva; a 7.200 pesetas doña Ana Leiro Alonso, número 17.086, La Coruña.

Asociación Católica de Padres de Familia

Hoy, a las ocho de la noche, tendrá esta Asociación el quincenal Círculo de estudios, en el local social, "Riego de Agua, 16, entresuelo.

Será dirigido por el consiliario M. I. Sr. D. Pedro Alvarez, con el siguiente orden:

Primera parte.—Lectura y comentarios sobre el Santo Evangelio de próxima dominica.

Segunda parte.—Lectura y disertación sobre la lección "Virtudes Domésticas. Sexta alocución de Su Santidad Pío XII a los casados el 31 de mayo de 1939.

Se encarece la asistencia a todos los asociados, pudiendo también asistir todos los padres que lo deseen.

La memoria de la Caja de Ahorros de La Coruña

La Caja de Ahorros-Monte de Piedad de La Coruña ha recogido en un folleto la Memoria y el Balance correspondientes al ejercicio del pasado año. A juzgar por los datos expuestos en dicho folleto, el auge de la institución es francamente halagüeño.

El movimiento de fondos habido en 1944 se cifra en más de 108 millones de pesetas, cantidad no alcanzada en ejercicios anteriores. El capital de imponentes asciende a algo más de los noventa millones, repartidos en 46.626 libretas. Los datos estadísticos están ilustrados con elocuentes gráficos en colores.

Felicitemos sinceramente al Consejo de Gobierno por la fructífera labor realizada.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO: Admón. 1543; Redacción 1177 y 1594

La visita pastoral del Dr. Souto y Vizoso

Ayer confirmó a 645 niños en Santa María de Oza

El señor Obispo, doctor Souto Vizoso, practicó ayer la visita pastoral y administró el Sacramento de la Confirmación en la parroquia de la Santa María de Oza a 64 niños. También hizo la visita en los Padres Capuchinos, Reformatorio de Menores, Seminario Marítimo de Oza, Colegio del Angel de la Guarda y Hospital del Montijo.

Hoy, a las diez y media, hará la visita pastoral y administrará el Sacramento de la Confirmación en la parroquia de San Nicolás. Por la tarde girará la visita al Hospital, a la Residencia de Nuestra Señora del Rosario, Canceleda, San Andrés y Damas Catequistas.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 PROSIGUE EL GRAN EXITO DE

Lazos eternos

Triunfo dramático de Diana Durbin y Joseph Cotten

CINE AVENIDA

Por largo metraje del programa, HOY, a las 3'45, 5'45, 8 y 10'45 continúa con gran éxito

CANTINFLAS DE EL GENDARME

DESCONOCIDO

NO-DO 105 A partirse de risa hora y media

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8 y 10'45 El apasionante drama

EL EXPRESO DE BUCAREST

(En español) Vivieron Linfonda y Otello Tom JUEVES: EL VAQUERO Y LA DAMA Marie Oberon y Gary Cooper

YA-VOY - HOY

SIGUE EL EXITO TRIUNFAL DE SIGUIENDO MI CAMINO

La mejor película del amor Bing Crosby - Barry Fitzgerald 3'45, 5'45, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA LA MAJA DEL CAPOTE

ESTRELLITA CASTRO 4 - 6 - 8 - 10'45 Mañana, estreno. GALOPA MUCHACHO

CINE GOYA - HOY

Pasa por ladrón, es acusado de homicidio, y está a punto de perecer en un naufragio

Cena de medianoche

Una película maravillosa Charles Boyer - Jean Arthur 4 - 6 - 8 - 10'45

CINE MONELAS

HOY, a las 6'15 y 8'15 Una gran comedia musical de recuadros pasados

Carnet de Baile

Viendo esta película, usted también recordará el suyo PRONTO: MALVALOCA

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche Actuaciones de la gentil vocalista

LA CUBANITA

Mañana, JUEVES, de 8 a 10

TE DE MODA

Servicio diario de Restaurantes Teléfono 1.204

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA PRESENTACION DE NUESTRA SEÑORA

Esta fiesta, que se llama en algunas partes "Fiesta de la Niña María", tuvo su origen en la Iglesia oriental en el siglo VI. Sieto V la extendió a toda la Iglesia. Queriendo San Pío V, en su reforma del Brevario suprimir esta fiesta, el P. Torres, célebre teólogo español de la Compañía de Jesús, vindicó la antigüedad y conveniencia de la misma, consiguiendo su conservación.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 21.—La Presentación de la Santísima Virgen. Misa "Salve" con oración propia. Credo; Prefacio de Virgen.

Día 22.—Santa Cecilia, Virgen y mártir. Misa propia.

CULTOS

SAN NICOLAS.—Novena en honor de la Santísima Virgen bajo la advocación de la Medalla Milagrosa. Comenzó el 19, lunes. Todos los días se hará el ejercicio en la misa de ocho y por la tarde a las siete y media. Los sermones a cargo del párroco de esta Iglesia don Faustino Calvo Veiga.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Se está celebrando solemne novena en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio. Cultos por la mañana en la misa de siete y por la tarde a la misma hora. Ocupa la sagrada cátedra el R. P. Ricardo Urroz, O. P.

ESCLAVAS DEL S. C. DE JESUS. (Teresa Herrera, 14).—Mañana, a las cinco y media de la tarde tendrán las Adoradoras del Santísimo Hora Santa predicando el R. P. Juan Lamamié de Ciares S. J.

También se impondrán las medallas a las nuevas socias.

CAPILLA DE SANTIAGO APOSTOL. P. María Pita, 19.—(Damas catequistas).—Termina hoy el triduo solemne que vino celebrándose a las siete de la tarde. Predicará el R. P. Valbuena, S. J.

Las Damas Catequistas, agradecerán la asistencia.

CAPILLA DE SAN ANDRES.—Mañana, jueves, a las ocho y media, se celebrará una Misa de Requiem solemne por el eterno descanso de los fieles difuntos de la Cofradía de Santa Rita de Casla.

El mismo día, a las siete de la tarde, dará principio la novena en honor del glorioso San Andrés Apóstol, Titular de la Capilla. Los tres últimos días se hará con Exposición Mayor de su D. M. y sermón a cargo del doctor, Casas.

Estilográficas

en OPTICA AMERICANA CANTON GRANDE, 5

DE LAS LLAMEANTES PAGINAS DE LA SENSACIONAL NOVELA DE JOHN BROPHY, SURGE LA MAS DRAMATICA DE LAS EPOPEYAS DE LA GUERRA EN EL DESIERTO.

EL SARGENTO INMORTAL

PROXIMO ESTRENO en el ROSALIA CASTRO

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 442 y los terminados 42.

EL PUERTO.—Entraron: "Romeu" de Tenerife con 101 pasajeros y cinco mil bultos de plátanos y tomates con un peso de 113 toneladas; lleva en tránsito 33 pasajeros y 388 toneladas de fruta. "Concha" de El Ferrol del Caudillo con general.

A las 9 de la mañana de ayer salió para Bilbao con pasajeros, carga y correspondencia el trasatlántico "Magallanes".

Despachados: "Astur" para Avilés; "Sancho Panza", para Vivero; "Lluimeres" para El Ferrol del Caudillo, los tres en lastre; y "Romeu" para Santander, con pasajeros y carga general.

Se espera: "Poeta Arolas" de Guinea con café y cacao; "Cementos Rezola 2" del Norte con carbón; "Alcatraz" y "Alborada" a cargar carbón para su consumo.

SUCESOS.—Se fractura una pierna.—Jugando con unos amigos, el niño de doce años Carlos Araujo Canales, de la Avenida de Colón E, se produjo la fractura de la pierna derecha. Fue asistido de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Una niña herida de importancia.—Al caerse de los brazos a una niña, resultó con una fuerte contusión en la región parietal izquierda con hundimiento de parte ósea María Victoria Galván, de cinco meses, de Santa Margarita. Fue asistida de primera intención en la Casa de Socorro de Santa Lucía y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Trabajo.—En accidente de trabajo, resultó lesionado José Llervo Mendaña, tripulante del buque "España", que sufre probable fractura de metacarpiano de la mano izquierda.

Caldas.—Por haberse caído al suelo se lesionaron: María Paradelá, de 12 años, de la Grela, contusión en la rodilla derecha; Angel González, de San Cristóbal, herida en el labio inferior, y Emilio Prego, de Falperra 5, contusión en la cabeza.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 5'03 horas, 4'10 metros de altura; a las 17'23 horas, 4'07 metros. Bajamares: a las 11'13 horas, 0'42 metros; a las 23'34 horas, 0'47 metros

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Doña Carmen Gradaille de Corral, 100 pesetas.

Los donativos pueden entregarnos en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

LOS TITULARES de un carnet de Familia Numerosa tienen derecho a cobrar el Subsidio Familiar con un aumento del diez o el veinte por ciento, según la categoría que acredite. Informaos en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

LO BUENO Y LO MALO DE WELLS

Por NICOLAS GONZALEZ RUIZ

puede emplearse un método cíclico para responder a la cuestión "lo bueno y lo malo de Wells". El primer grado es "lo bueno es una imaginación creativa de primer orden; lo malo es haber tomado las creaciones de esa imaginación por revelaciones divinas". El segundo grado —este artículo— es el desarrollo breve de esos dos puntos. El tercer grado es el desarrollo amplio de esos dos mismos puntos en forma de libro. Pero no hay, en suma, mucho que decir. Sin embargo, por no limitarnos a la frase anterior, que tal como va habría de ser aceptada sin ser entendida, la razonaremos seguidamente. Dejemos a los libros de texto la exclusiva de las frases lapidarias e intencionales.

Well... ¿ha sido un gran novelista? Perdón por la pregunta que parece indicar alguna duda sobre el caso. Recuerdo que hace años una revista inglesa publicó una sección de fotografías con el rótulo general de "Personajes que nos revientan". No sé si en ella fue el caso, incluido el señor Wells. Lo que sí es que, literaria e ideológicamente, toda su vida lo estuvo pensando a voces. Y eso nada más que por lo que hemos dicho; porque se creyó que había penetrado con la imaginación en los secretos del mundo y del hombre y que éstos no eran en verdad exactamente los que se contaban en la Biblia y demás lecturas para gente pobre de espíritu y un poco anticuada. Si se cree que esto no es así, léase ese "Outline of History", o mejor dicho, no se lea, porque no hay necesidad de cansarse la cabeza con una serie de absurdos tan endebles.

Perdonen que empiece así, por lo malo y así por las malas. Pero el señor Wells era extranjero y no parecía muy caudillo, lo cual bastó para que el patetismo izquierdista de todas las latitudes lo ensalzase con entusiasmo. Sin embargo, cuando de inquietud espiritual y cuántos alisbos geniales había en él. Lo bueno de su imaginación creadora le daba una visión personal de los hechos, visión que sabía defender con una pintoresca independencia llena de atractivos y también de riesgos para quienes a raíz de una afirmación se ablaban sin esperar la afirmación opuesta, que no tardaría en venir. Un día profetizaba el derrumbamiento del Imperio Británico y todos los periódicos de Italia y Alemania lo publicaron con alboroto. Pero al poco tiempo afirmaba que Mussolini era un "vanidoso demagógico" y Hitler un "ser anómico" y entonces todo lo que había dicho sobre el Imperio británico se venía a tierra. De Stalin decía que era "un hombre serio y enérgico, aunque había rodado películas estúpidas". Otras veces decía: "cuando hablé con él me quedé".

Candidato socialista, amigo del evolucionismo, declarado por cuenta pro-

pia "es el único republicano de Inglaterra", amigo de los Reyes, profetizador incansable, que no tenía más remedio que acertar a veces, creyente en el progreso, ideólogo original e incurable, decían de él en Inglaterra: "Es un espantoso revolucionario". Y Lenin dijo de él: "Es un burgués indecente".

Un poco deprisa; pero bastante clara, se va dibujando una figura de literato por encima de todo, con ribetes de filósofo, historiador "sui generis", novelista imaginativo, escritor de primer orden, científico de escaleras abajo, hombre de buen humor, con afirmaciones agudas y tesis casi blasfemas en ocasiones, aunque sin el aire melodramático de los escritores malos de otras latitudes. Va lo bueno y lo malo todo junto, porque el hombre es una mezcla de lo bueno y lo malo y no se da lo bueno de él sin lo malo ni lo malo sin lo bueno. De aquí podríamos decir que la obra literaria de Wells es una buena obra muy mala, o una mala obra muy buena.

Si vamos al orden práctico, no creo que exista gran provecho en la lectura de Wells. Como hombre que ha escrito mucho, acaso convendría hacer una amplia y buena antología, en la que podían hallarse páginas de primer orden, visiones casi geniales, bellezas literarias muy grandes, derroches de imaginación. Pero aparte de esto hay en él, constantemente unidas, una suficiencia de interpretación histórica inaceptable, aunque a veces curiosamente original, y un aire de descubrir los orígenes y los destinos del mundo que resulta un poco cómico, porque entonces Wells, escritor grande, queda tan pequeño como cualquier ser humano que pretende adoptar esa actitud.

Sería injusto no añadir, en esta hora, un capítulo a lo bueno de Wells: respeto a España, estimó su valor y su significación y tuvo para ella, en varias ocasiones, un calificativo respetuoso, deferente y bastante comprensivo. Estuvo en Madrid hace once o doce años y dió algunas conferencias anticapitalistas, que en el terreno económico creo que resultaron bastante pintorescas, aunque en el literario desperaron justo interés.

No menciono obras, porque no creo en realidad oportuna la lectura de Wells en estos momentos. Hay que dejar paso a los años para valorar una tarea demasiado extensa, demasiado arbitraria y demasiado confusa. Es un escritor grande, del que acaso no quede ninguna obra verdaderamente grande. Par en la admiración pública inglesa de Kipling y de Shaw, es inferior a la poesía profunda del primero y al tremendo humor del segundo.

El Caudillo presidió en El Escorial las exequias en sufragio de José Antonio

(CONTINUACION DE PRIMERA)

en sufragio del alma del Fundador, abandonó la Basílica Su Excelencia el Jefe del Estado, que fué despedido con los mismos honores que a su llegada. El numerosísimo público que llenaba por completo los accesos al Monasterio y sus alrededores, hicieron objeto al Caudillo de una entusiástica despedida, en medio de atronadores vítores y a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

LOS ACTOS DE ALICANTE

ALICANTE, 22.—Durante toda la noche en la casa-prisión y en el sitio donde cayó José Antonio, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de toda España hicieron el relevo por provincias entregándose a cada cuarto de hora de turno los guiones correspondientes. Desde las cinco de la madrugada comenzaron a llegar a la casa-prisión las jerarquías, autoridades, militantes y representaciones oficiales que iban a asistir a la misa rezada de las seis en punto. Después de la llegada de las primeras autoridades y jerarquías nacionales y provinciales que se encuentran en Alicante.

LA MISA

A las seis en punto comenzó la misa rezada. La capilla de la casa-prisión se hallaba totalmente ocupada por los militantes del Movimiento, Vieja Guardia, ex-combatientes, ex-cautivos, camaradas de la Sección Femenina, representaciones oficiales y un público nutridísimo. Dieron guardia de honor en el altar camaradas de la Vieja Guardia alcañina.

OFRENDA DE LAS CINCO ROSAS

Después de terminada la misa a las seis cuarenta, hora en que cayó asesinado José Antonio, todas las campanas de Alicante doblaron en señal de duelo y en el mismo momento ante la cruz que señala el sitio en que dobló el cuerpo del Fundador, se hizo la ofrenda de las cinco rosas simbólicas y fueron pronunciadas las palabras que José Antonio pronunciara en el entierro de Matías Montero. En este momento todos los guiones de las Falanges Juveniles concentrados en el patio se rindieron hasta tocar tierra y fué iniciado el instante de las 6:40 de la madrugada con un largo toque de los clarines. A continuación montaron la primera guardia relevada por las camaradas de las Falanges Juveniles las primeras jerarquías nacionales y provinciales seguidas, durante toda la mañana, por combatientes, militares, ex-cautivos.

EN EL CEMENTERIO

Después de terminada el primer turno de vela de las jerarquías nacionales y provinciales—entre las que se hallaban el secretario nacional del Frente de Juventudes camarada Vifeta, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Paternina, vicepresidente de la Junta provincial de Recompensas y Distinciones camarada Urefia—dichas jerarquías y autoridades se trasladaron al Cementerio de Nuestra Señora del Remedio, donde se conserva la huella petrificada que dejó el cuerpo de José Antonio en su primera tumba. En ella dichas jerarquías depositaron una monumental corona de flores naturales. Durante el resto de la mañana ha sido extraordinaria la afluencia del público que de la capital y de los pueblos cercanos se han trasladado a la casa prisión de José Antonio para visitar el histórico recinto. También ha sido extraordinaria la afluencia de representaciones de los sindicatos.

OFRENDAS DE LOS PRODUCTORES

La marcha del primer Sindicato provincial se hizo a las nueve y media de la mañana desde la Plaza de los Luceros y terminó cerca de las dos de la tarde. Por todos los Sindicatos constituidos en Alicante y en los que figuraban la totalidad de los afiliados de cada uno de los Sindicatos se portaban gran número de coronas para ofrendarlas al Fundador de la Falange. Todos los productores hicieron la marcha a pie desde la Plaza de los Luceros hasta la casa prisión que se encuentra en el barrio de la Florida, dando con ello una encendida muestra de homenaje y cariño a la memoria de José Antonio.

SOLEMNE FUNERAL

A las once y media de la mañana en la Colegial de San Nicolás se ha celebrado un solemne funeral también aplicado por el alma de José Antonio. Asistieron al acto religioso las Falanges Juveniles de Franco, llegadas de toda España y las representaciones de todas las delegaciones locales de esta provincia que llenaban por completo las naves del templo. También asistieron militantes de la sección femenina, Vieja Guardia, excombatientes, ex-cautivos, etc. En la presidencia figuraban el Gobernador civil y jefe provincial camarada Paternina, vicepresidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, alcalde de Alicante, comandante de Marina y otras jerarquías y autoridades provinciales y locales. Toda la Iglesia se hallaba severamente engalanada y bajo la cúpula central se alzaba un severo y monumental túmulo cubierto con las banderas nacional y del Movimiento. Junto a él dieron guardia de honor camaradas de la Vieja Guardia alcañina. Al terminar el acto las Falanges Juveniles de Franco

desfilaron por las calles de Alicante con destino a sus albergues.

MEDALLAS A LA VIEJA GUARDIA

ALICANTE 20.—En la sala de juicios de la casa prisión José Antonio se celebró esta tarde la imposición de Recompensas y Medallas de la Vieja Guardia a numerosos camaradas de la capital y provincia y familiares de caídos.

El tráfico ferroviario, interrumpido en Tortosa por la lluvia

TORTOSA, 20.—A consecuencia de las torrenciales lluvias caídas últimamente, se ha desbordado el barranco de San Antonio, interrumpiéndose el tráfico ferroviario con Valencia. Los trenes procedentes de Barcelona quedaron detenidos en esta estación hasta las primeras horas de la noche de ayer, en que pudo reanudarse el tráfico. Las aguas del barranco inundaron numerosas huertas, causando daños. Durante la noche continuó la lluvia con intensidad variable, pero cesó el fuerte viento de Levante.—(CIFRA).

El doctor Bermejo regresará en breve a España

NUEVA YORK, 20.—El Dr. Bermejo, de la Universidad de Madrid, ha salido hoy para Méjico, donde visitará las instalaciones de Cardiología y dará varias conferencias. El Dr. Bermejo ha pasado una temporada estudiando en los Estados Unidos y se propone regresar a España a principios de diciembre, a bordo del "Marqués de Comillas".—(EFE).

De Gaulle consiente en entregar la cartera de Guerra a un comunista

(CONTINUACION DE OCTAVA)

tas votarían en contra porque no creían que fuera posible que De Gaulle llegara a formar el Gobierno tripartito, debido—nótese que esos 163 votos contra De Gaulle representan algo más de la minoría comunista propiamente dicha, lo que puede indicar un comienzo de escisión en las filas socialistas.

Pero lo más espectacular de la jornada ha sido el aspecto de la calle. No ha habido, que yo sepa, manifestaciones, pero todas las precauciones han sido tomadas. Las estaciones del "Metro", de la Concordia y de la Magdalena han sido cerradas. Para ir al Palais Bourbon yo he desembocado en la Plaza por la calle de Rivoli, atravesar la explanada, cruzar el puente y llegar hasta la verja del Palais. Me ha costado vencer cinco barreras de polifías; idénticas barreras de gendarmes, codo con codo que no dejaban pasar más que a quien tenía una documentación especial. En la Plaza había cinco autocares de policía armada y los jardines de las Tuillerías díríase que habían sido tomados por la gendarmería. A la salida, a eso de

Por la tarde en la capilla de la casa prisión, las camaradas de la Sección Femenina rezaron el Rosario. A continuación se hizo la ofrenda del Frente de Juventudes y se rindió bandera ante la cruz que señala el lugar donde cayó José Antonio. A las ocho en punto, un largo toque de clarín anunció la terminación de las ceremonias. Durante las mismas, han permanecido cerrados todos los espectáculos y lugares de esparcimiento.—(CIFRA).

OFRENDA DE GUIONES

ALICANTE, 20.—En la capilla de la casa-prisión de José Antonio se ha rezado a las seis de esta tarde, el Rosario, que fué dirigido por la delegada provincial de la Sección Femenina. Terminado el Rosario, todos los camaradas se trasladaron al patio de la casa, y ante el lugar donde fué fusilado José Antonio se verificó la ofrenda de todos los guiones que han traído las representaciones de las Falanges Juveniles de las distintas provincias españolas. A continuación se entonó la oración por José Antonio y fué cantado el "Cara al sol". El gobernador civil dió los gritos de rigor, que fueron clamorosamente contestados. A esta hora, el patio de la casa-prisión se hallaba totalmente ocupado, en el suelo y paredes, por la cantidad extraordinaria de coronas ofrendadas. A las ocho en punto se reanudó en la ciudad la vida normal, ya que hasta entonces estuvieron cerrados los establecimientos, lugares y centros de recreo, espectáculos, etc. Poco después iniciaron el regreso a sus respectivos puntos de procedencia las representaciones de las Falanges Juveniles de Franco llegadas de toda España.—(CIFRA).

EN TODA ESPAÑA

Todas las ciudades y pueblos de España han conmemorado ayer la infortunada efeméride de la muerte del fundador de la Falange. Tanto a los actos religiosos, misas, funerales y rosarios, como a los actos simbólicos, ofrenda de coronas, sesiones necrológicas, etc., se asoció en todas partes una nutrida representación de público. La jornada fué de sincero y contenido fervor en una tónica de sencillez y austeridad.

las seis, las barreras de gendarmes llegaban hasta la Rue Royale incluso hasta el boulevard de Capuchinas. La gente se lamentaba ante los gendarmes: Déjennos pasar. Vamos a casa—decían. La orden era inflexible; había que dar la vuelta o ir a tomar el "Metro" al Palais Royal o hasta la Estación Saint Lazare. Toda esta serie de precauciones ha contribuido a que la sensibilidad excitada de la calle fuera más aguda. Alguien que me acompañaba, después de recomendarme que hiciera mis comentarios, en voz más baja ha hecho una reflexión no despreciable: "M. Truxier, actual ministro del Interior, al menos ha demostrado en esta ocasión que sabe lo que es garantizar el orden; por esto se ha asegurado en el futuro Gobierno la continuidad en el Ministerio. Bidault parecía ahora satisfecho, sólo les queda a los comunistas el Ministerio de la Guerra tan disautido. Pero eso es ya parte del "continuar" que decía y que nos llevaría muy lejos. Claro que de eso había ahora todo París bajo la neblina azulada que surge del Sena, impenable espejo negro de las luces de la ciudad.

Comisión Administrativa de Puertos a cargo directo del Estado

ANUNCIO

La Dirección Facultativa de las Obras del Puerto de La Coruña, a cuyo cargo se encuentra el puerto de Sada-Fontán, anuncia un concurso para la adjudicación de los destajos números 1, 2 y 3, inferiores a 100.000 pesetas, para la ejecución de las Obras del Proyecto de Muelle en Sada-Fontán.

Las condiciones de este concurso se especifican en el Pliego de condiciones particulares y económicas, que estará a disposición de los concursantes, en las oficinas de la Dirección Facultativa de las Obras del Puerto de La Coruña.

El plazo para la presentación de proposiciones en el lugar indicado, expira el día 28 de Noviembre, a las 12 horas.

La apertura de proposiciones será pública y se efectuará ante Notario, el día de terminación del plazo de presentación de las mismas, a las 13 horas y en el local citado.

La Coruña, 16 de Noviembre de 1945

El Ingeniero Director

EDUARDO GARCIA DE DIOS

MODELO DE PROPOSICION

Concurso para la adjudicación del destajo n.º de las obras de Muelle en Sada-Fontán.

Don vecino de con domicilio en enterado del anuncio publicado en el "Boletín Oficial" de La Coruña, de fecha y de las condiciones y requisitos que se exigen para la construcción de las obras por administración del Muelle en Sada-Fontán, se comprometo a la ejecución del destajo n.º inferior a 100.000 pesetas, con sujeción a las condiciones particulares y económicas de este concurso y a los precios que se fijan en las condiciones mencionadas, con la baja de por ciento (en letra y cifra), y asimismo se comprometo a ejecutar las indicadas obras en el plazo de

El concursante declara haber leído y quedado enterado de todas las condiciones y requisitos exigidos para este destajo y declara aceptarlos. (Firma y fecha).—Sr. Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto de La Coruña.

Todo dispuesto para comenzar el suministro de fluido eléctrico francés

Va entrar en vigor el tratado comercial franco-español

BARCELONA, 20.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que le ha visitado el agregado comercial del Consulado de Francia en Barcelona, M. Francois Andre-Exo, con el cual tuvo una cordial entrevista. El señor Andre-Exo informó al gobernador que el tratado comercial franco-español, firmado en San Sebastián el 15 de septiembre último, va a entrar en vigor inmediatamente y, según las cláusulas del mismo, España exportará a Francia por valor de 800 millones de pesetas naranjas, frutos secos, conservas, calzado, prendas de vestir, etc., y de Francia se importarán fosfatos, maquinaria eléctrica, utillaje óptico, productos coloniales y otros.

En cuanto al suministro de fluido eléctrico francés todo está dispuesto y sólo falta la instalación de algunos transformadores en la frontera para que comience el suministro.—(CIFRA).



"ECCLESIA"
Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanza de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

España	Extranjero
22	32
40	60

ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4
Madrid, Teléfono 21090

Oliveira Salazar recibe la adhesión de numerosas mujeres portuguesas

En Lisboa votó más del sesenta por ciento del censo

LISBOA, 20.—Numerosas mujeres portuguesas se han dirigido al presidente del Consejo, Oliveira Salazar, para renovar su adhesión por su recta administración del Estado, tanto en la política interior como en la exterior.—(EFE).

LISBOA, 20.—En las elecciones celebradas el pasado domingo, los datos hasta ahora conocidos acusan que en la capital portuguesa, de los 99.424 electores han votado 60.406, lo que da un porcentaje de votantes del 60'7 por ciento, y de abstenciones el 39'3 por ciento. Faltan todavía los datos de ocho barrios lisboetas.

En el distrito de Punta Delgada se ha registrado el mayor número de votantes, en los pueblos siguientes:

Nordeste, el 89'2 por ciento; Villafraça do Campo, el 84'4; Lagoa, el 82'2; Riveira Grande, el 82'1; y Provoação, el 80'0. En el distrito de Guarda figura Sabugal con el 80'0 por ciento, y en el de Leira, los pueblos de Alvalcerra con el 78'5 por ciento, y Batalha, con el 78'00.

El mayor número de abstenciones corresponde a Espinho, distrito de Aveiro, con el 71'1 por ciento, siguiéndole Melhad, en el mismo distrito, con el 67'6. En Pedregal Grande—distrito de Leira—se abstuvo el 61'1 por ciento del censo, y en Alcafer do Sal—distrito de Setúbal—no votó el 64'5 por ciento.—(EFE).

La U. N. R. R. A. suspende las compras por falta de fondos

WASHINGTON 20.—Herbert Lehman, Director General de la UNRRA, en una alocución radiada, ha dicho que las órdenes dadas para conseguir abastecimientos, han sido suspendido por falta de fondos; según anuncia la Agencia Reuter.—(EFE).

Los actos celebrados en La Coruña revistieron extraordinaria solemnidad

En el funeral, en la iglesia de San Jorge, ofició en el responso el Obispo Auxiliar de Santiago

Con motivo de la conmemoración del noveno aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, ayer a las once y media de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Jorge un funeral solemne organizado por la Jefatura provincial del Movimiento. Estuvo presidido por las autoridades, jerarquías y representaciones oficiales, y asistió mucho público.

En el responso solemne, entonado después del funeral, ofició el Obispo Auxiliar de Santiago, Ilmo. Sr. D. José Souto Vizoso.

En los edificios oficiales ondeó el pabellón nacional a media asta, y las casas de la ciudad ostentaron en sus galerías y balcones colgaduras enlutadas.

Vacaron los Tribunales de Justicia y los centros docentes, y no se trabajó en las oficinas del Estado, provincia y Municipio.

VIGILIA DEL DOLOR, EN SANTO DOMINGO

Al igual que en años anteriores, y como preparación de la fecha que ayer se conmemoraba, hubo durante la noche del lunes al martes, en la iglesia conventual de Santo Domingo, la denominada Vigilia del Dolor. Dió comienzo a las once de la noche y ter-



El secretario local del Movimiento, don Antonio Vicens, leyendo la Oración en presencia de las Autoridades y Jerarquías congregadas en la Plaza de María Pita



El público a la salida de la iglesia de San Jorge, donde se celebraron solemnes funerales por el alma de José Antonio Primo de Rivera

minó a las seis de la madrugada. Asistieron las Falanges Juveniles de Franco, mandos del Frente de Juventudes y Guardia de Franco.

A las 8 y 20 se dió lectura en el atrio de la Iglesia al Testamento de José Antonio y después tuvo lugar la misa de réquiem, de cabo de año, con asistencia de todas las centurias del F. de J. y jerarquías.

Terminada la misa, el F. de J. se trasladó a la Plaza de María Pita, y allí se procedió por las jerarquías de este servicio a encender las lámparas colocadas al pie de la Cruz de los Caidos.

EL FUNERAL

El solemne funeral dió comienzo a las once y media en la iglesia parroquial de San Jorge. Ofició don Alvaro Rey Vázquez, ayudado de los presbíteros don Santiago Castromil y don Manuel López. En el centro de la iglesia, delante del presbiterio, fué instalado un túmulo cubierto con las banderas nacional y del Movimiento. Sobre el túmulo, al que daban guardia seis cadetes del Frente de Juventudes, se destacaban una bandeja con flores rojas, y varias coronas de laurel adornadas con cintas de los colores nacionales. En el presbiterio, al lado del Evangelio, fué colocado el banderín de la Vieja Guardia. Formó en el centro de la iglesia una centuria del Frente de Juventudes, con banderas y bandas de cornetas.

Presidencia oficial.—El funeral solemne, en el que por el coro y orquesta del señor Barrero fué interpretada la misa de Perossi, estuvo presidido por el general de Ingenieros, señor Durán Salgado, en representación del capitán general; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento,

don Jesús María de Iraola y Palomeque; alcalde accidental, señor Ollate; gestor de la Diputación provincial, señor Deltado Marañón; segundo comandante de Marina, don Víctor Rosas; presidente de la Audiencia provincial, don Nicolás Badía; fiscal-jefe de la Audiencia, don Pedro de Alcántara y García; delegado de Hacienda, señor Fuster; y fiscal de Tasas, señor Roselló.

Detrás se hallaban las jerarquías del Movimiento, con el secretario local, camarada Vicens, y los mandos de la Sección Femenina, con la delegada provincial, camarada María del Carmen Navarro.

En la nave de la Epístola, se encontraban las representaciones del Ejército, Guardia civil y Policía Armada, y en la de Evangelio, el jefe provincial de Sanidad, jefes de Obras Públicas, Correos, Telégrafos, Comisario-jefe del Cuerpo general de Policía; Comisario de Policía de Puertos y Fronteras; secretario oficial del Gobierno civil; catedráticos y profesores de centros de Enseñanza media, Prensa, Clero parroquial, Clero castrense y Ordenes religiosas, y otras representaciones civiles.

Las naves del amplio templo, cubiertas de negras colgaduras, estaban completamente abarrotadas de fieles, entre los que se encontraban la Vieja Guardia, militantes del Movimiento, afiliadas de la Sección Femenina, Frente de Juventudes y familiares de Caidos.

RESPONSO SOLEMNE OFICIADO POR EL OBISPO AUXILIAR DE SANTIAGO

Al terminarse el funeral, llegó a la iglesia para oficiar en el responso solemne, el Obispo Auxiliar de Santia-

go, Dr. Souto Vizoso, a quien acompañaba el Abad e la R. e I. Colegiata y Arcipreste de Faro D. Santiago Fernández Sánchez.

El Prelado pasó al presbiterio y revestido de capa pluvial y mitra entonó un responso. El coro y orquesta interpretó el responso de Perossi. Al final, el Obispo Auxiliar procedió a la bendición del túmulo.

Finalizado el funeral, el Dr. Souto Vizoso salió a la puerta principal del templo y allí fué cumplimentado por todas las autoridades, jerarquías y representaciones oficiales, que le besaron el anillo pastoral. Iguales testimonios de respetuoso y filial cariño recibió de todos los fieles que habían asistido al funeral.

OFRENDA DE CORONAS ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Acto seguido, todas las autoridades, jerarquías, representaciones y público, se trasladaron a la Plaza de María Pita para proceder a la ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caidos, allí instalada por el Frente de Juventudes. La Cruz aparecía rodeada en su base por más de un centenar y medio de lamparillas de aceite, una por cada una de las escuadras del Frente de Juventudes.

En primer lugar, la Delegada de la Sección Femenina colocó al pie de la Cruz cinco rosas rojas, y a continuación se hizo la ofrenda de las coronas de laurel que habían figurado en el túmulo. Las coronas han sido colocadas, por el general señor Durán Salgado, por el Gobernador Civil, Alcalde, Presidente de la Audiencia, Segundo comandante de Marina, Fiscal de Tasas, y por el Secretario local del Movimiento, quien, seguidamente, dió lectura a la oración por José Antonio, cuyo nombre ha sido invocado, el final, por el Sr. Iraola Palomeque. La triple invocación fué contestada por todos con la voz de ¡Presente!

OTROS, ACTOS

Desde por la mañana hasta las últimas horas de la tarde, las jerarquías y militares del Movimiento hicieron guardia permanente de oración ante el túmulo instalado en la Iglesia de San Jorge. La guardia se hizo por relevos. También acudieron durante el día al mismo templo las afiliadas de la Sección Femenina.

Los turnos de afiliadas rezaban el Santo Rosario por el alma de José Antonio.

A las ocho de la noche, se rezó colectivamente el Santo Rosario, y predicó la oración fúnebre el doctor don Antonio Lago Varela. Asistieron las autoridades, jerarquías del Movimiento. El acto terminó entonándose un responso solemne. Ofició el párroco señor Vidal Vecino.

Ante la Cruz de los Caidos, en la Plaza de María Pita hicieron guardia de honor durante todo el día, camaradas de las F. J. de F.

El proceso de Nuremberg ha dado comienzo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mente mientras Alderman leía las acusaciones sobre la formación ilegal de la fuerza aérea alemana. También Hess movió la cabeza cuando el fiscal relató la forma en que Hitler, a pesar de todos sus compromisos, invadió Austria y la incorporó al Reich. Ribbentrop tenía el ceño arrugado mientras se describió la forma en que los nazis cometieron su primera agresión, de la que Ribbentrop fué uno de los principales planeadores. Cuando Alderman relató cómo cayó el canciller austriaco Schuschnigg, Hess se inclinó hacia Ribbentrop y sostuvo con él una animada conversación. Von Papen escuchó atentamente el acta de acusación.

El Tribunal suspendió la sesión a las 11'11 y se reanudó a las 11'34, prosiguiendo la lectura del acta de acusación, para volverla a suspender a las 12'31 y reanudarla a las 2 de la tarde.—(EFE).

NORMAS DEL PROCESO

NUREMBERG, 20.—El proceso de Nuremberg se ajustará a las siguientes normas:

Después de se haya leído el acta de acusación, los procesados se declararán culpables o no. Luego, intervendrán los fiscales, con una duración probable de dos días. A continuación presentarán las pruebas, incluyendo fotografías y películas. Cuando haya terminado su intervención la representación norteamericana, la Gran Bretaña tratará el caso de los crímenes contra la paz. Después, Francia se ocupará de los casos relacionados con los crímenes de guerra y crímenes contra la humanidad, en Europa occidental, y a continuación, los rusos tratarán del mismo tema, pero en relación con la Europa oriental.

El proceso se espera esté terminado, en su primera fase, dentro de un período de cuatro o cinco semanas. Después, intervendrán los defensores.—(EFE).

LA LECTURA DEL PLIEGO DE CARGOS

NUREMBERG 20.—La primera parte de la lectura del pliego de cargos contra los dirigentes alemanes acusados de crímenes de guerra, terminó a las 11'08 horas, en que el fiscal, Sidney Alderman, fué sustituido por el francés Coste Floret, que leyó con énfasis rítmico, haciendo solamente pausas ocasionales. Rudolf Hess tenía la mirada fija hacia adelante, sin mover un solo músculo de la cara; Von Ribbentrop contemplaba a la pared, mientras Goerring miraba al suelo y Von Papen trataba de comportarse como si no le afectase a él para nada las acusaciones que se leían.

A las 11'45 la lectura del pliego de cargos llegó a la página 12 del documento, que tiene en total 43 páginas. Dubbot substituyó a Coste Floret a las 12'10, e inmediatamente se recibió un aviso de los traductores, mediante una luz roja, para que leyese más despacio. Mientras el fiscal francés daba lectura a los cargos de asesinatos y deportaciones, el doctor Schacht, ex ministro de Hacienda del Reich, reía despectivamente.

La lectura del documento, que fué publicado hace 30 días, empezó a cansar a la mayoría del auditorio y de los jueces. Solamente el lector francés y los intérpretes continuaron siguiendo atentamente el relato. A las 12'16 horas, la lectura llegaba a la página 20, lo que indica que hoy mismo podrá leerse todo el documento. El fiscal ruso leerá la parte final. Al levantarse la sesión a las 12'31, el fiscal francés continuaba la lectura de los cargos.

UNA MOCION DE LOS DEFENSORES

NUREMBERG, 20.—Los abogados defensores de los acusados en el proceso de Nuremberg han redactado una moción que será presentada al Tribunal, en la cual protestan contra la acusación de que los reos violaron el Derecho Internacional. Basan la moción en el hecho de que las prescripciones del Derecho Internacional citadas en el pliego de cargos no existían en la época de tal violación.

El defensor de Schacht y Von Papen ha declarado a un corresponsal de la Agencia United Press que la moción ha sido aprobada por todos los defensores.—(EFE).



VON PAPPEN

NUREMBERG, 20.—Cincuenta responsables de Prensa soviéticos están detenidos por el mal tiempo que impide volar a los aviones. Se espera que lleguen a Nuremberg tan pronto como lo permitan las condiciones atmosféricas.—(EFE).

PEDIRAN UN APLAZAMIENTO

NUREMBERG, 20.—Los abogados defensores de los acusados del proceso de Nuremberg presentarán, probablemente, según la Agencia United Press, una solicitud de aplazamiento de la vista de la causa para varios de los clientes, tan pronto como el ministro fiscal termine la lectura del pliego de condiciones.—(EFE).

LOS PROCESADOS

NUREMBERG 20.—Durante la lectura del pliego de cargos, los dirigentes alemanes procesados permanecieron en general tranquilos, salvo algunas excepciones. El Dr. Frank, antiguo gobernador general de los territorios polacos ocupados por los alemanes, protestó enérgicamente en numerosas ocasiones, mientras Rosenberg y el doctor Frick—comisario del Reich para los territorios ocupados del Este y el ministro del Interior, respectivamente—sonreían despectivamente al escuchar al conspirador el fiscal, el exembajador del Reich en Ankara. Von Papen se inclinó hacia adelante, gritando ¡no! ¡no! También fué leída el acta de acusación contra el fallecido Dr. Ley. El fiscal británico interrumpió la acusación. Pero permitió que continuase, después de consultar con los demás fiscales. El mariscal Keitel permaneció inmóvil cuando fué acusado, lo mismo que el gran almirante Doenitz, mientras que el mariscal Juhl y el gran almirante Raeder siguieron la acusación con atención extremada.—(EFE).

Eisenhower sustituye a Marshall en la Jefatura del Alto Estado Mayor

WASHINGTON 20.—El general Eisenhower ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército, en sustitución del general Marshall, y el almirante Nimitz jefe del Estado Mayor de la Armada, en sustitución del almirante King.

Estos nombramientos fueron anunciados por el presidente Truman en su conferencia de Prensa.—(EFE).

Diez millones de escudos importan los daños del temporal, en Lisboa

LISBOA, 20.—Se calcula en diez millones de escudos los daños causados en Lisboa por el reciente temporal. Los bomberos continúan los trabajos de desaguado en los edificios inundados.—(EFE).



ANIS LAS CADENAS

De finisimo paladar



Crónica regional

SANTIAGO

EL CENTENARIO DEL P. FRANCISCO VICTORIA EN LA UNIVERSIDAD DE COMPOSTELA

Los interesantes actos que la Universidad de Santiago dedicará al Centenario de Francisco Victoria, tendrán lugar en la próxima primavera.

UN LIBRO UNIVERSITARIO DEDICADO AL PROFESOR DR. BARCIA TRELLEZ

Está en prensa un número del Boletín Universitario (edición extraordinaria), que saldrá en breve a luz, dedicado al catedrático de Derecho Internacional y distinguido publicista don Camilo Barcia Trellez, el cual hace poco cumplió las bodas de plata con la cátedra, acto que fué solemnizado en este centro universitario.

En la expresada publicación se insertarán trabajos de distinguidos universitarios y otros profesores, entre ellos algunos extranjeros, subrayando en sus opiniones la destacada personalidad del admitido profesor Barcia Trellez.

APLAZO SU VISITA A SANTIAGO AL SEÑOR MINISTRO DE E. NACIONAL

Según noticias que nos han proporcionado, el señor Ministro de Educación Nacional aplazó su anunciada visita a Santiago. Probablemente la realizará en el mes de abril.

EN TRIA FLAVIA FUE DERRIBADO EL EDIFICIO DE LA FABRICA DE AZUCAR

Un perdido Padrón un aspecto típico de su topografía. Por haber sido vendido, el edificio de la antigua fábrica de azúcar, fué derribado.

En este edificio se pretendía montar una fábrica de cerveza.

EL LUSTRE CATEDRÁTICO DE MEDICINA DE MADRID DR. BERMUEJILLO A SU REGRESO DE NORTEAMERICA. EN DICIEMBRE, DARÁ UNA CONFERENCIA EN SANTIAGO

Nos ha manifestado el Decano de la Facultad de Medicina Dr. D. Antonio Novo Campelo que en la primera quincena del mes de diciembre dará una conferencia en este centro el Ilustre catedrático de Patología general en la Facultad de Medicina de Madrid, Dr. Bermuejillo, sobre un tema que guarda directa relación con los trabajos que viene realizando desde hace seis meses en Norteamérica.

El Dr. Bermuejillo desembarcará en el puerto herculino, y su primera conferencia al regresar a España será en Santiago.

LUGO

LUGO 20.—En el día de hoy dieron comienzo las sesiones de la Asamblea municipalista, que tiene como finalidad el estudio práctico de la nueva

Se abre un periodo de traslado voluntario a los funcionarios judiciales

MADRID 20.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Decreto por el que se establece la celebración de la "Fiesta anual del Seguro" el 14 de mayo de cada año, encomendándose a la Dirección General de Seguros la organización de los actos conmemorativos para solemnizar esa fecha. Otro por el que se establece un procedimiento sumario para juzgar las faltas de contrabando o de defraudación de menor cuantía.

GOBERNACION.—Orden por la que se resuelve con carácter provisional el concurso de antigüedad para provisión en propiedad de plazas de médicos titulares.

Justicia.—Órdenes por las que se modifican las funciones atribuidas a la Caja especial de Justicia municipal; sobre reorganización del Registro central de vagos y maleantes; se establecen normas para la provisión de destinos de la carrera judicial, de modo que en el plazo de quince días todos los funcionarios judiciales que deseen ser trasladados, elevarán una instancia a este Ministerio manifestando, por orden de prelación, las plazas que aspiran a servir, con la limitación que establece la Orden de 12 de noviembre de 1943, y los que no soliciten el traslado en este plazo se entenderá que renuncian a sus anteriores peticiones; se nombran oficiales habilitados de los Juzgados municipales de Sevilla números uno, dos y cuatro, a don Antonio Bellón, don Manuel Melado y don Juan de Pareja, respectivamente, y de los de Madrid número veinte, y Jerez de la Frontera, número dos, a don Manuel Bascón y don José Luis Bretón, respectivamente. — (CIFRA).

Ley de bases, por los interventores, secretarios y depositarios de la Administración local, y cuyo acto inaugural se hizo coincidir con la memorable fecha de hoy, noveno aniversario de la muerte del fundador de la Falange.

A las once se celebró la inauguración con el discurso de salutación a cargo del vicepresidente de la Diputación, don Benjamín Álvarez Fernández. Seguidamente, el Gobernador civil, don Santiago Vallejo Heredia, que presidió el acto, declaró abierta la asamblea. A continuación pronunció una conferencia el alcalde de Lugo y procurador en Cortes, don Manuel Portela Noguera, quien desarrolló el tema "Atribuciones del alcalde en el nuevo régimen local".

Por la tarde, a las tres y media realizaron los asambleístas una visita a la Granja de Castro, propiedad de la Diputación, y en la cual el ingeniero jefe de la misma, señor Espino, explicó el funcionamiento. A las seis y media se verificó el estudio práctico de la circular de la Dirección General de Administración local, de 2 de octubre y de las normas dadas para su cumplimiento. A continuación hubo una conferencia a cargo de don José de Luque Vieira de Andre, ingeniero jefe del servicio consorciado del patrimonio forestal del Estado con la Diputación. Disertó sobre "La repoblación en la provincia y sus aspectos en las haciendas municipales".

ORENSE

ORENSE 20.—Acompañado de su ayudante, llegó el Capitán General de la Octava Región Militar, teniente general Mújica, en viaje de inspección. En el Gobierno militar le esperaban las autoridades locales. Rindió honores una compañía del Regimiento de Zamora número 8, con bandera y música. El teniente general Mújica pernoctará en la capital y mañana visitará las dependencias militares y regresará a La Coruña.

En un desprendimiento de tierras habido en el monte Aguas Levadas, en término de Sarreu, falleció a consecuencia de la fractura del cráneo el obrero Odilo Pazos Pazos.

PONTEVEDRA

SOLICITANDO ENTREGA DE NIÑOS EXTRANJEROS

Hoy se facilitó en el Gobierno civil otra relación de personas que desean recoger niños extranjeros:

Don Felipe Lage Portela, maestro nacional de Salgado, una niña; don Antonio Rodríguez Diéguez, de Lalín, un niño; don Luis Fernández Bueno, de Vigo, un niño; don Ramón Torres Ramos, de Vigo, una niña.

SANCCIONES POR CONTRABANDO

Como encartado en expediente por contrabando de tabaco, la Junta Administrativa de esta Delegación de Hacienda impuso dos multas de 864 pesetas cada una, a Gonzalo González Lombardero, cuya residencia se ignora, notificándosele dichas sanciones por medio de edicto publicado en el Boletín Oficial de la provincia.

PRESENTACIONES EN LAS ESCUELAS NORMALES

Los alumnos de las Escuelas Normales del Magisterio, de ambos sexos, que en el mes de septiembre último aprobaron el examen de ingreso y no están matriculados oficialmente en el primer año de la carrera, tienen que concurrir a las secretarías respectivas de dichos centros a fin de enterarse de un asunto que les interesa.

DEL MUNICIPIO

Anoche celebró sesión la Permanente municipal, despachando asuntos de trámite, entre los que figuran prestar aprobación a solicitud del director de la Escuela Naval, solicitando la subvención para compra de terrenos con destino a construcción de viviendas para profesores de dicho centro, y pasar al Pleno instancia de los agentes de arbitrios, solicitando aumento de sueldo.

—En la Secretaría del Ayuntamiento se hallan expuestos expediente y pliego de condiciones para subasta de terreno sobrante en el lugar de Cunchidos, de la parroquia de Lourizán.

FIN DE CAMPEONATO

Ayer tarde finalizaron los campeonatos comarcales de pin-pon, que para productores organizó la Jefatura Provincial de Educación y Descanso. Por parejas, después de reñida lucha, quedaron campeones B. Conde y A. Aláez. Mañana, miércoles, al mediodía, se efectuará el reparto de premios en los salones de la Jefatura

DETENCION DE OTTO ABETZ



El embajador de Hitler en Francia durante la ocupación, Otto Abetz, detenido por los dos franceses que aparecen en la fotografía cuando se encontraba en un sanatorio. (Foto CIFRA).

Los revolucionarios persas siguen avanzando hacia Teherán

Se hallan a doscientos treinta kilómetros de la capital

TEHERAN 20.—Las últimas informaciones de la provincia de Azerbaiján, en el Noroeste del Irán, expresan que las fuerzas revolucionarias continúan avanzando y se acercan a la población de Mianeh, a 400 kilómetros, tras conquistar cuatro localidades y aislar las guarniciones del Gobierno en otras cuatro, incluso la capital de la provincia de Tablitz.

Por su parte, el Gabinete del Irán se ha reunido para tratar de la cuestión.

Un despacho de Radio París, captado en Nueva York, anuncia que los rebeldes se hallan sólo a 230 kilómetros de Teherán.

Se ignora—dice la United Press—que actitud adoptarán los soviets, pues el tratado de 1942, por el cual entraron en el Irán fuerzas rusas, británicas y norteamericanas para facilitar el envío de materiales bélicos a Rusia, a través del Cáucaso, dispone que el Gobierno iraní queda en libertad de enviar sus tropas al Norte del país, pero "no podrá trasladar sus guarniciones dentro de la zona soviética, sin permiso ruso". —(EFE.)

TROPAS PERSAS, DETENIDAS POR LOS SOVIETS

TEHERAN, 20.—Oficialmente se anuncia que las tropas persas que, procedentes de Teherán, se dirigían a reforzar las guarniciones de la región de Azerbaiján, han sido detenidas en Kazvin por los rusos y han recibido orden de regresar a la capital persa. —(EFE.)

HAY TROPAS PARA DÓMINAR LA SITUACION

LONDRES, 20.—En los medios persas de esta capital se ha anunciado que se dispone de tropas suficientes, aviones y tanques para hacer frente a la rebelión de Azerbaiján y que se está en disposición de resolver la situación "si se les da la oportunidad". Si la revolución continúa, es posible que el Gobierno abandone Teherán y se establezca en la zona militar británica. —(EFE.)

NO SE HA PEDIDO LA INTERVENCIÓN BRITANICA

LONDRES, 20.—El Gobierno británico ha sido informado desde Teherán de la rebelión en Azerbaiján, pero no ha recibido ninguna petición de las autoridades de aquel país para intervenir en el asunto. —(EFE.)

SE LUCHA EN TABRIZ

TEHERAN, 20.—En Mianeh, empalme ferroviario en Persia septentrional, se continúa luchando desesperadamente. También se han producido numerosos encuentros en Tabriz, la mayor ciudad del Norte de Persia, situada en la principal línea férrea de Teherán. El Gobierno persa ha anunciado el envío de refuerzos a Kazvin.

El Parlamento persa se ha reunido en sesión secreta. —(EFE.)

Provincial de dicha obra sindical, con asistencia de las jerarquías de la Obra

BETANZOS

Con gran animación se ha celebrado en el Teatro Alfonso XI un festival artístico a beneficio del C. F. Betanzos.

El cuadro artístico de la Obra Sindical E. y D. ha sido el encargado de llevar a escena el juguete cómico gallego "Na corredoira" y el sainete "La real gana", destacando, por su magnífica interpretación sus principales personajes, que estaban a cargo de Encarnación Freire, Dolita Ares, Fernando Flaño y Carlos Seijo.

En los entreactos actuó, además de los mencionados anteriormente, Pilarita Pérez Prado, que interpretó "Islas Canarias" y "Meus amores".

A petición del numeroso público que no ha tenido entrada, se repetirá el festival el próximo miércoles.

De Orense llegaron el abogado don Raimundo García Páez, con su señora e hijos.

La Caja Municipal de Ahorros de Vigo construirá 250 viviendas

Nuevo barco petrolero español

VIGO, 20.—La Caja Municipal de Ahorros ha tomado el acuerdo de construir 250 viviendas de tipo individual para la clase humilde, que estarán levantadas en las diversas zonas industriales de la ciudad. Su presupuesto sobrepasa la cifra de cinco millones de pesetas. Las obras darán comienzo inmediatamente, y el Ayuntamiento garantiza la operación. La misma Caja tiene ya en ejecución y próximas a terminar, otras 80 viviendas para clase humilde y 56 para la clase media. Estas últimas en tipo de bloques de nuevas viviendas, y asimismo estudia la próxima construcción de otro grupo destinado a empleados. —(CIFRA).

NUOVO PETROLERO

CARTAGENA, 20.—Ha entrado en este puerto el nuevo buque petrolero "Campeón", de 15.000 toneladas, que acaba de construir para la CAMPSA la Unión Naval de Levante, de Valencia. Pasó al Arsenal para limpiar fondos en el dique, con el fin de realizar dentro de pocos días las pruebas oficiales. —(CIFRA).

Todos los bienes de la familia imperial japonesa, bloqueados

TOKIO 20.—El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo aliado, ha publicado un decreto por virtud del cual, quedan bloqueados todos los bienes de la familia imperial del Japón y se prohíben todas las transacciones con ellos. —(EFE.)

NUOVA YORK 20.—El general Shigeru Honju, se ha suicidado a las 24 horas de haber sido decretada su orden de detención, según informan desde Tokio.

Shigeru Honju, estaba considerado como responsable del "incidente de Mukden" que inició la guerra entre China y el Japón. —(EFE.)

¡TRABAJADOR!

Tu preocupación moral de asegurar una pensión a tu viuda y huérfanos la resolverás estando inscrito en el Subsidio Familiar.

Al hacerlo así, a más de percibir los beneficios de una ayuda para la manutención de tus hijos menores de 14 años, instituirás una pensión a tu viuda y una ayuda a tus huérfanos por medio del Subsidio de Viudedad y Orfandad y por el de Escolaridad.

Se prepara una reunión de los "tres grandes"

Hopkins irá a Moscú para concertar lugar y fecha

LONDRES, 20.—El periódico de la tarde "Star", dice que el ex consejero del Presidente Roosevelt, Harry Hopkins, está preparando un viaje a Moscú. Se cree que el objeto de dicho viaje, añade el "Star", es concertar fecha y lugar para una nueva reunión de los "tres grandes".

El diario agrega que, según la opinión de los técnicos en asuntos internacionales de la Gran Bretaña, Stalin tiene gran interés en que se celebre lo antes posible una nueva reunión de los ministros de Asuntos Exteriores. —(EFE.)

Attlee, de regreso en Londres

Habló en el Parlamento canadiense

LONDRES, 20.—En avión, el primer Ministro Attlee ha regresado a Inglaterra de su viaje a Estados Unidos y Canadá.

El aparato del primer Ministro aterrizó a las tres menos diez de la tarde (hora inglesa) en el aeródromo de la ciudad de Tangmere, después de que la niebla retrasó el aterrizaje en más de una hora.

El aparato fué avistado frente a la costa de Irlanda esta mañana y debía haber aterrizado en el aeropuerto de Northolt, al Noroeste de Londres, pero la niebla borró el contorno del campo y el avión se vió obligado a continuar su viaje, aterrizando en la localidad mencionada.

El primer Ministro iba acompañado por el jefe de la Comisión británica para el estudio de la energía atómica, Sir John Anderson. —(EFE.)

ATLEE HABLO EN EL PARLAMENTO CANADIENSE

OTTAWA, 20.—El primer ministro británico, Attlee, en el discurso pronunciado en el Parlamento canadiense, dijo que el trabajo realizado en San Francisco fué valioso; pero que el planteamiento y perfeccionamiento de una maquinaria para mantener la paz, "tienen poco valor a menos que haya una manera de ponerla en marcha".

ATLEE DIO CUENTA AL REY DE SUS CONVERSACIONES

LONDRES, 20.—El premier británico, Attlee, marchó directamente del aeródromo Tangmere al Palacio de Buckingham, a dar cuenta al Rey de las conversaciones celebradas en Washington. —(EFE.)

CONTRA TODO dolor

OKAL

DOLORS DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA, ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

Truman propone la implantación del Seguro de Enfermedad

Envía al Congreso un extenso programa nacional

WASHINGTON, 20.—El Presidente Truman ha enviado un mensaje al Congreso proponiendo un extenso programa nacional, compuesto de cinco puntos, en el cual sugiere la implantación del seguro de enfermedad obligatorio.

Los cinco puntos versan:

Primero. Sobre la ayuda del Estado federal para la construcción de hospitales, sanatorios y otros templos sanitarios.

Segundo. Empleo intensivo de los fondos del Tesoro nacional para ampliar los servicios de maternidad y puericultura.

Tercero. Ayuda federal para organizar y perfeccionar los sistemas ou-

rativos y organismos de estudio para la prevención y cura del cáncer y enfermedades mentales.

Cuarto. Sistema obligatorio de seguro médico que facilite el pago de honorarios a los médicos y los gastos de enfermedad. Este sistema permitirá a los enfermos el elegir a los médicos y el hospital para su asistencia.

Quinto. El seguro contra el paro por enfermedad, que proteja en caso de pérdida de salario por enfermedad o inutilidad para el trabajo, al trabajador.

El Presidente Truman añade que la productividad cubra en proporción directa a las mejoras que se implanten en la Sanidad nacional.—(EFE).

Un periodista suizo proclama la gran labor obrerista del Régimen español

BARCELONA, 20.—El periodista suizo Urs Schwartz, que ha pasado unos veinte días en España con objeto de informar a los lectores de su periódico sobre la situación política de nuestro país, y que regresó a su Patria hace unos días, ha enviado al gobernador civil la siguiente carta, en la que claramente expresa sus impresiones acerca de cuanto ha visto y comprobado en esta capital. "En la visita que tuve el honor de hacer a V. E. el 13 de los corrientes en el Gobierno civil, V. E. ordenó que me facilitaran cuantos datos e informaciones me parecieran interesantes para mi labor periodística e informativa en Barcelona. En cumplimiento de sus órdenes tuve ocasión de visitar, junto con mi señora, acompañado por los señores procuradores en Cortes don Vicente García Rives y Silva Aramburo, una serie de instituciones sociales, hablando libremente con los obreros y acogidos de cuantas impresiones me parecieron útiles. Quedo hondamente impresionado por la labor desinteresada y constructiva que se lleva a cabo entre la clase obrera y en favor de ellos, y pude informarme personalmente de todo, gracias a la gran competencia y el entusiasmo de nuestros guías. Aprovecho esta oportunidad para despedirme de V. E., dándole las gracias por la acogida que he encontrado en la bella e industrial ciudad de Barcelona. Con el testimonio de mi mayor respeto y consideración, me permito reiterarme a V. E. atento y seguro servidor: Firmado, Urs Schwartz, redactor de "Neue Zürcher Zeitung".

Los polacos esperan con impaciencia que se marchen las tropas soviéticas

A los soldados rusos se les acusa de atracos, pillajes y crímenes

NUEVA YORK, 20.—El pueblo polaco espera con impaciencia que se vayan las tropas soviéticas del país, dice Emily Williams, en una crónica de Varsovia que publica la revista "Christian Science Monitor".

"Es imposible calcular—escribe el corresponsal—la cantidad de tropas soviéticas que hay en Polonia. Los rusos a quienes se pregunta sobre el particular contestan evasivamente, y los polacos no lo saben o dan cifras exageradas que más bien demuestran el grado de su antipatía u odio. Tengo que hacer constar que después de haber viajado por Polonia de un lado a otro durante los últimos meses, casi a cada paso he encontrado soldados

soviéticos en todas las ciudades; ya fueran grandes o pequeñas. Indudablemente hay miles de tropas rusas diseminadas por el país. A lo largo de los caminos de tránsito que lo atraviesan de Este a Oeste, los soviéticos han establecido numerosas guarniciones, y, además, es imposible saber qué cantidad de tropas soviéticas hay en Polonia para otros fines, tales, como por ejemplo, el de ejercer influencia sobre la situación interior del país. En ciudades como Varsovia, Cracovia y otras se ven por las calles muchos individuos de la H. W. U. (antigua G. P. U.).

A las tropas soviéticas estacionadas en Polonia se las acusa de atracos, pillajes y otros crímenes—añade el corresponsal—. Sin embargo, es difícil determinar qué porcentaje de estos crímenes corresponde al Ejército ruso permanente en Polonia, y cuál a los soldados desmovilizados que vuelven de Alemania. La mayor parte del ganado que los rusos conducen por rebaños enteros desde el Oeste hacia el Este, constituye el botín de que se han apoderado en Alemania o en las provincias occidentales polacas ocupadas antes por el Reich. Así lo explican los rusos; pero es muy distinta la explicación que da a esto el esquilmado campesino polaco, que ha sido despojado de todo.—(EFE).

Reunión del Consejo técnico del Patronato 'Juan de la Cierva'

El Consejo Técnico Asesor permanente del Patronato "Juan de la Cierva" ha celebrado sesión en el palacio de la Presidencia del Gobierno, presidida por el Excmo. Sr. D. Juan Antonio Suanzes.

Asistieron todos los vocales, y entre ellos los señores Fernández Ladreda y Refin Segura, ministros de Obras Públicas y Agricultura, actuando de secretario el del Patronato, señor Lora Tamayo.

Informaron los presidentes de las Comisiones especializadas de "Combustibles" y "Aprovechamiento industrial de los productos del campo", don Joaquín Planell Riera y don Juan Marcella, respectivamente, haciendo una interesante exposición de los temas de estudio que, por su mayor interés y urgencia nacional deben ser acometidos, proponiendo los centros en que pueden actualmente ser desarrollados, así como la creación de los necesarios y formulando las bases para su sostenimiento económico, con las aportaciones del presupuesto del Estado y de los órganos de la producción directamente interesados en estas investigaciones.

Quedó nombrada la Comisión de "Racionalización del trabajo" que ha de estudiar los distintos aspectos que ésta ofrece. Se aprobaron una propuesta del Instituto técnico de la construcción para la colaboración en él de un ingeniero suizo en problemas de cimentación, y las condiciones de coordinación de la Asociación Electrotécnica Española con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas a través del Patronato; designándose, por último, la ponencia que ha de llevar a la sesión próxima un estudio sobre el proyecto de reacción del Instituto de la soldadura.

El P. Bergansa, Administrador Apostólico de las Carolinas y Marshall

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—La Sagrada Congregación de Propaganda Fide, publica un decreto nombrando al jesuita español R. P. Ignacio Bergansa, Administrador Apostólico del Vicariato de las Islas Carolinas y Marshall, cuya jurisdicción está confiada siempre a jesuitas españoles. La misión ha sufrido allí mucho por la guerra. El último Vicario Apostólico fué monseñor Rego, que falleció en España.—(EFE).

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 763'2.

Temperatura máxima, 10'2 a las 13'30.

Id. mínima, 11'5 a las 4'45.

Id. media, 15'3.

Humedad media en %, 84'3.

Dirección más frecuente del viento, SO.

Velocidad media en kms., por hora, 4'7.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 230.

Visibilidad media en kms., 18.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 8'1.

DEPORTES

EL NUEVO SELECCIONADOR NACIONAL EN EL ESTADIO METROPOLITANO



MADRID.—El nuevo seleccionador nacional de fútbol, Pasarín, acompañado de Ricardo Zamora, presencia el partido Atlético Aviación-Sevilla (Foto CIFRA).

DISCOS

EN el partido Español-Murcia celebrado el 20 de mayo último, el murciano Telechia hizo una entrada violenta al everemo españolista Vuela, a consecuencia de la cual éste no pudo jugar hasta hace unos días, en que de Sarrá anunciaron su completo restablecimiento.

Otro tanto estuvo inactivo el autor de la lesión, Telechia, hasta que ahora, curado Vuela, ha sido autorizado por el Comité de Competición para reanudar sus actividades balompédicas; pero sospechamos que hasta que Vuela no le haga saber a cuánto ascienden los gastos y perjuicios originados por la lesión, que han corrido—desde mayo!—por su cuenta y riesgo, a pobre Telechia, no le va a salir un despeje bien dirigido.

—VEO al Deportivo muy mal colocado al terminar la primera vuelta.

—¡Claro! Como que la terminará en El Calvario.

PROCEDENTES de su viaje de placer por tierras andaluzas son esperados hoy en nuestra ciudad nuestro distinguido convencido Hilario Marrero, acompañado de su numerosa prole, a la que muchos han dado en llamar del "dos a cero".

CON la inicial del entrenador y el resultado de abono se puede conseguir una fórmula química, H. 2-0 La del agua.

ES antiguo y ferviente deseo del Deportivo el de contar con un ómnibus para los desplazamientos. Después de los resultados de la Cruz Alta, Jerez, Atocha y Córdoba, ya tienen las cuatro ruedas. Sólo falta la carrocería.

Pero por favor, ¡nada de ruedas de repuesto!

Recordamos a tiempo, por lo que pudiera tronar, que los máximos goleadores del equipo deportivista son Guimeráns y Pedrito, a dos por barba.

EN Madrid ya se explican cómo el Sevilla puede marchar en cabeza de la clasificación, sin haber perdido un solo partido.

Porque cuenta con un portero y un entrenador.

Campeonato relámpago de baloncesto

Recibimos la siguiente nota:

"Todos los delegados de los clubs que toman parte en el campeonato relámpago que dará comienzo el domingo, día 25, así como aquellos que deseen tomar parte en él, deberán pasar mañana, jueves, por la Rua Nueva, 25-27, para Ajar el orden a seguir en los partidos".

Dimitió el Gobierno griego

ATENAS, 20.—El Gabinete griego, presidido por Panayotis Kanellopoulos, ha dimitido hoy.—(EFE).

ATENAS, 20.—El Arzobispo Damaskinos, regente de Grecia, ha convocado a una reunión extraordinaria a todos los ex-primer ministros de la República.—(EFE).

ATENAS, 20.—El jefe liberal Temisocles Sofulis, ha aceptado esta noche el encargo de formar Gobierno, según se anuncia.—(EFE).

La Real Sociedad ganó en Zaragoza por 2-1

ZARAGOZA, 20.—Zaragoza, 1 (Mariano); Real Sociedad, 2 (Pedrín y Vázquez).

Marcó primero el Zaragoza, por obra de Mariano, en una bonita jugada personal. A los cinco minutos del segundo tiempo empató la Real Sociedad, por medio de Pedrín.

El segundo tiempo, se caracterizó por continuas faltas al once local, sobre todo, al delantero, centro. Cuando fallaban veinte minutos para terminar, volvió a marcar el equipo zaragozano, de un tiro cruzado de Vázquez.

El arbitraje muy deficiente del señor Alvarez Corriol, que fué objeto de continuas protestas del público.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General — Bayo X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º Tel. 1344 La Coruña
- Dr. Martínez Rumbo**
ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Teresa Herrera, 7 y 9. — Tel. 544
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
F. San Andrés (La Espuma), Tel. 758
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X — REAL 83 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña
- L. GUTIÁN**
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA Y PROSTATA
Real 38-1.º izquierda. Teléfono 248
- E. Purcalle**
UCULISTA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)
- A. Castiñeira Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía. Bayos X, portatil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140
- J. Larrea**
Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Real. 36-2.º — Teléfono. 1170
- Dr. García Torrado**
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
E. Pardo Bazán, 3-1.º — Teléfono 146
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
- Alejandro Pérez Colomer**
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Juan F.órez 65-2.º Izda
- Folla-Cisneros Fernández**
Riñón Vejiga Próstata CÁNCER y Tumores
Consulta y operaciones
Marcial del Adahid. 2 y 4. calle de...
Teléfono 1286. — La Coruña

El proceso contra Risto Rity y otros políticos finlandeses. ap azado

LONDRES, 20.—El proceso contra Risto Rity y otros siete políticos finlandeses, acusados de orfinales de guerra, ha sido apazado hasta el día 10 del próximo diciembre, para permitir a los acusados que tengan tiempo suficiente para preparar su defensa, según anuncia la Radio de Helsinki. Entre los acusados se encuentran los antiguos primeros ministros, Johan Rangell y Edwin Linkomies, ex-ministro de Asuntos Exteriores, Henrik Ramsay y el exministro de Hacienda, Valmo Tanner.—(EFE).



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

Instituto español de moneda extranjera

Según disposiciones hechas ahora públicas, el Gobierno danés ha decretado que todas las cuentas bancarias de Caja de Ahorros establecidas en Dinamarca, con saldos superiores a 500 coronas danesas, deben ser objeto de declaración y justificación del derecho de propiedad.

A tal efecto, los titulares de tales cuentas, radicados en nuestro país, deberán solicitar de los cónsules daneses en España los formularios correspondientes que, una vez cumplimentados, serán remitido al Banco Nacional de Dinamarca, en cuyo poder deberán obrar antes de fin de año en curso.

En dichas disposiciones se anuncia que las declaraciones recibidas fuera del plazo marcado serán aceptadas por el Banco Nacional de Dinamarca, con deducción, como penalidad, del 25 por 100 del saldo que figure en la cuenta. Asimismo se previene que la omisión de las declaraciones de referencia dará lugar a la incoutación de las cuentas por el Estado danés.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el comercio de D Ricardo Farrado Abeijón

†

Jesús Costa García
CONTRATISTA DE OBRAS
Falleció en la madrugada del día de hoy Después de haber recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Emilia Pallares; sus hijos Jesús y José; hermanos Carmen, Manuel y Juan (ausentes); hermanos políticos Manuel, Ramón, José (ausentes), Manuela, María y Pilar; madre política Josefa Campeio; primos, y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida; las invitan a la conducción del cadáver, a las diez horas del jueves, y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones.

Casa mortuoria: Tabernas, 21-1.º

Fusilad a vuestros oficiales si os dan orden de retroceder, dijo Hitler a los soldados

Los prisioneros nórdicos, a salvo El Reich, en situación militar muy grave

MEMORIAS

de
CORDE BERNADOTTE
sobre
**LA AGONIA
DEL
III REICH**

XII

En Alemania reinaba la más espantosa corrupción. Por un paquete de cigarrillos, por un poco de café, por un litro de aguardiente era posible lograr las más valiosas concesiones. Esta realidad me fué demostrada de manera inequívoca al salir de mi automóvil en el campo de aviación de Tempelhof. Estaba en compañía del profesor Seip y de su esposa, que había venido a encontrarse con él. Después de vencidas numerosas dificultades había llegado el momento de que pudiera regresar a Noruega. Himmler había dado efectivamente orden para que pudiese salir de Alemania; pero sus papeles no estaban en orden. ¿Qué iba a hacer el funcionario del campo encargado de comprobar la legalidad de los documentos presentados por los diferentes pasajeros?

Bajo el peso de esta duda vivimos algunos momentos de indecible inquietud en Tempelhof. Finalmente un sencillo paquete de cigarrillos eliminó todas las dudas que pudiesen por acaso suscitarse en el espíritu de aquel funcionario, generalmente muy exigente. El profesor Seip y su esposa, después de hacer la oferta, pudieron entrar libremente en el avión, que a los pocos minutos levantaba vuelo en dirección al mar. Nunca sentí una satisfacción tan grande como ese día, en que comprendí claramente que la guerra se aproximaba vertiginosamente al final. En ese día se cumplía el quinto aniversario de la invasión de Noruega, cuya causa había sabido defender tan elocuentemente el profesor Seip.

Diez días después, el 19 de abril, las fuerzas blindadas del general americano Patton llegaban a Bohemia; el norte de Holanda fué liberado y la defensa precaria de Berlín vacilaba bajo la violencia de los golpes propinados por los Ejércitos soviéticos. En una orden del día dirigida a los soldados alemanes decía Hitler: "Fusilad a vuestros oficiales si os dan orden de retroceder".

Cuando en la noche del 18 al 19 de abril tomé lugar en el tren que debía

conducirme de Estocolmo a Malmoe tenía ya la certidumbre de que eran inminentes en Alemania acontecimientos decisivos. No obstante, yo no podía adivinar el carácter sensacional con el que acabarían revistiéndose. En la mañana del día 18 llegué a Copenhague, y pocas horas más tarde tomaba lugar en un avión de un aeródromo al sur de Jutlandia. En la frontera alemana era esperado por uno de los oficiales de la Misión de la Cruz Roja sueca. Los primeros informes que me dió eran en verdad inquietantes.

El cónsul general de Dinamarca en Hamburgo se había puesto en contacto algunos días antes con el rector de la Misión de la Cruz Roja sueca y había concertado con él un acuerdo por el cual los prisioneros de guerra nórdicos que habían sido concentrados en el campo de Neuengamme serían inmediatamente transportados a territorio holandés. El jefe local del partido hizo una protesta y avisó a Himmler de lo que ocurría. El jefe de la Gestapo no había dado orden para que se efectuase el transporte de prisioneros en las condiciones negociadas en Hamburgo, y por eso mandó suspender los preparativos. Incluso los que ya hacía tiempo eran hechos entre Neuengamme y Estocolmo fueron suspendidos por orden suya.

VEINTE MIL PRISIONEROS QUEDARON EN EL CAMPO DE NEUENGAMME

Cuando llegué al cuartel general de la Misión de la Cruz Roja en Frisia (CONTINUA EN SEPTIMA)

GINEBRA

Nenni, en posición difícil dentro del Gobierno italiano

La prensa descubre la actuación fascista del actual Presidente del Tribunal depurado

GINEBRA, 20.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Desde unos cuantos días se había anunciado que el Gobierno italiano estaba semidifundido y caería el día 22. La culpa de la caída sería esencialmente de Nenni, socialista y vicepresidente del Gobierno.

El diario independiente "Nueva Estampa" daba detalles de la preparación de la crisis de esta manera: Benedetto Croce, jefe del partido liberal, en sesión plenaria de la Asamblea consultiva del día 22, anunciaría la dimisión de tres ministros y tres subsecretarios liberales, a cuya iniciativa se unirían los demócratas cristianos y el partido de la democracia del trabajo; la crisis total tendría lugar sin remedio. Croce ya se había puesto al habla con los antiguos presidentes del Consejo, Nitli y Orlando, para la formación del nuevo Gabinete, en el que entrarían los socialistas moderados Saragat y Edlone, y a los comunistas se les ofrecerían o departamentos técnicos o la salida del Gobierno. A Nenni se le alejaría haciendo Embajador en París, y todo quedaría resuelto.

Lo importante era alejar a Nenni, a causa del desacuerdo que reina dentro de los socialistas y, subsiguientemente, dentro del Gobierno.

Pero la crisis total ya no se producirá; antes al contrario se cree ahora que el Gabinete tendrá larga duración y que Parri al frente de él podrá concluir su pesada tarea.

Los motivos de esta rectificación, al parecer, son varios: Primeramente,

De Gaulle consiente en entregar la cartera de Guerra a un comunista

Lo hará para obedecer así el mandato de la Asamblea

PARIS 20.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Voy a contar lo sucedido, empezando por la coia.

La última versión es que ahora De Gaulle dará uno de los tres Ministerios primordiales—créese que el de Guerra—a los comunistas. Para justificar esta marcha atrás, De Gaulle echará mano de una razón completamente democrática: él no había cedido a las exigencias de los comunistas porque eran imposición de un partido; pero si la mayoría de la Asamblea le indica que debe hacerlo, cederá. En este caso se formaría un Gobierno presidido por el general De Gaulle, en

el que los comunistas tendrían hasta cinco Ministerios, uno de ellos cualquiera de los tres primordiales.

Así todos quedan satisfechos: el Gobierno de unión nacional con los tres grandes partidos equitativamente representados, y De Gaulle a la cabeza, como si nada hubiera pasado.

Pero conste que esto que antecede es tan sólo la última versión, la última solución a una situación que parece insoluble.

En realidad, cuando escribo estas líneas, la actualidad política está de nuevo a cero. Todo está por comenzar. La sesión de la Asamblea me ha dado la impresión de ser una maniobra similar a la que realizan los entrenadores deportivos cuando la prueba no ha salido bien: ponen el cronómetro a cero, y dicen a los participantes que hay que comenzar de nuevo.

Pero hay algo que ha cambiado en

estas últimas veinticuatro horas: para percibir ese ambiente optimista, casi eufórico, que se respira ahora en los medios degaullistas no hay más que ver la cara de la gente: Bidault sonreía esta tarde al atravesar, rápido y decidido, la sala de los Pasos Perdidos; otra personalidad inseparable del general parecía vuelta al revés: M. Palevsky ha tenido tiempo y alegría de movimientos suficientes para acercarse al estanco del Palais y preguntar algo a "M. Tia", como se llama a madame la estancquera. Y así todo.

En definitiva, nadie puede asegurar todavía si esos cuatrocientos votos obtenidos por De Gaulle ayer tarde son algo parecido a la aclamación y ovación de toda la Asamblea puesta en pie el 1º del pasado. Un periodista, al que yo le recordaba ayer como una razón de la fuerza de De Gaulle este hecho, me respondió con la siguiente frase: "También cuando pasa un entierro por la calle todo el mundo se descubre". Como protesta de la fúnebre comparación, añadió: "Voy a concederle a usted algo más: la elección reelección de De Gaulle como jefe del Gobierno no es más que el homenaje que la Asamblea ha creído necesario rendir a la obra de este hombre, que, por otra parte, ya ha terminado, que, por otra parte, ya ha terminado su misión".

Hay quien asegura que el que los socialistas hayan votado hoy por De Gaulle no es más que una última costumbre tradicional en normas democráticas y parlamentarias; pero que en el párrafo por el que ellas han modificado la moción de M. Baumel está la propia sentencia de muerte de la política del General:

"Pide al presidente De Gaulle que vuelva a empezar las negociaciones para que pueda ser formado en plazo lo más breve posible un Gobierno compuesto esencialmente por los tres partidos, repartiéndose equitativamente las carteras para la aplicación del C. N. R."

Yo he visto cómo André Philippi, hablando en nombre del grupo socialista, subrayaba con energía, dirigiéndose a los comunistas, la palabra equitativamente y cómo hacía hincapié en la aplicación del programa del C. N. R. no era una indicación de la Asamblea, presidente del Gobierno futuro, sino un mandato. Maurice Schumann, por el M. R. P., escueto y seco, se limitó a decir que su grupo votaría a favor de la moción citada. Momentos antes Ducloux había dicho que los comunistas

(CONTINUA EN TERCERA)

De Gaulle reanuda sus consultas con los comunistas en contra

La rebelión del Irán será aprovechada por Rusia para mantener sus tropas en el camino del Golfo Pérsico y la India

Por V. V. V.

De nuevo el general De Gaulle ha sido encargado por la Asamblea Constituyente francesa de formar Gobierno. En realidad, la votación no hizo más que reconocer que el encargo seguía en pie, y agregó algo más: el deseo de que el Gobierno que nombre sea de concentración nacional, es decir, que en él estén representados los partidos políticos que en número de tres son los más numerosos en la Cámara, socialistas, demócratas cristianos y comunistas.

El núcleo comunista votó en contra o se abstuvo. Hubo algunos so-

cialistas que también votaron en contra. El resto de la Cámara se manifestó a favor de De Gaulle. Y de nuevo éste ha comenzado sus entrevistas. Una vez más ha aceptado el encargo, no de manera definitiva, sino condicionada a las facilidades que encuentre. En realidad, la situación sigue siendo la misma que en la primera gestión, con la diferencia de que ahora las dificultades pueden ser mayores por la actitud de disgusto de los comunistas al haber sido considerados por De Gaulle como supeditados a Moscú.

REBELION EN EL IRAN

Y a propósito de la intervención de Moscú en la política de otros pueblos, en Persia ha estallado una rebelión en las provincias del Norte del país—las que limitan con el territorio de la Unión Soviética—y las armas que los rebeldes han recibido fueron repartidas por personajes procedentes de Rusia y en camiones rusos. Parece que la propaganda sediciosa se hace por transtornos procedentes de Rusia—donde han sido instruidos en este género de revoluciones—y reforzados con soldados soviéticos vestidos de paisano.

El Gobierno del Irán trata de sofocar la rebelión, pero duda de la eficacia de sus medidas, porque el territorio donde ha estallado está ocupado por tropas soviéticas, y, al parecer, dificultan los movimientos de tropas gubernamentales.

Como es sabido, el Irán—antigua Persia—fué ocupada por tropas rusas durante la guerra "para impedir que los alemanes se instalaran en territorio persa". Parecía difícil esto último por cuanto las tropas alemanas se hallaban al otro lado del mar Negro, del estrecho de los Dardanelos y del mar Rojo, y entre estos mares y Persia se encontraban varios Estados como Turquía, Siria, Arabia y el Irak. Sin embargo,

en Irán hay petróleo en cantidades fabulosas, y el Irán es el camino hacia el golfo Pérsico y hacia la India. Estas son las causas fundamentales de la expansión de Rusia hacia el Sur. Pero como consecuencia, también Inglaterra envió sus tropas—sabido es el celo que pone el Imperio británico en cerrar las vías de acceso hacia la India—y la ocupación del Irán fué dividida en dos zonas, una rusa y otra británica. Se dieron seguridades al país de que en cuanto terminase la guerra, las fuerzas ocupantes serían retiradas, y... terminada la guerra, Rusia encontró que las circunstancias no son todavía favorables a la retirada, aplazándola hasta el verano que viene.

Inglaterra hizo lo mismo, y ésta es la situación, que ha venido a agravarse con la rebelión de las provincias del Norte, que hace suponer que sea provocada por Rusia para organizar una escisión favorable a sus planes y asegurarse la permanencia de la ocupación del Azerbaiján por tropas y administración soviéticas.

Rasgos

Aunque el lenguaje conversacional español varía con celeridad pasmosa, todavía se dice de un señor aburrido y cargante que es "un tipo pesado".

Un tipo pesado es una plaga capaz de disolver la tertulia de un café que, como es sabido, es de las cosas más resistentes a los golpes de la realidad española. Todos sentimos un horror por esos "tipos pesados" que vienen a hablarnos de cosas que no nos interesan y en cambio cuando queremos ponderar la simpática, el talento o la bondad de alguien, decimos que "vale lo que pesa", sin darnos cuenta de que estamos diciendo o no metido en carnes.

Pues bien: los súbditos del Aga Kan pueden felicitarse de que un poderoso señor, Ismail-Jaja, sea "un tipo pesado". En marzo próximo irá para festejar su sexagesimo cumpleaños, el Aga Kan será perseguido por los diamantes y el importe de su patrimonio—unas 400.000 libras esterlinas—distribuido en fines benéficos. El fulgor de este peso unido a los puroros destellos del diamante, los combiantes refulgentes de esa piedra preciosa que cristaliza en lágrimas de gratitud y se llama generosidad.

Así resultará que además de ver lo que pesa, el Aga Kan, todo un tipo, pesado—119 kilos—cifrado en su rechoncha figura la gracia y parodia de dos contrapuestos modismos del diálogo español, cosa que, por otra parte, solo puede ocurrir en Bombay, ya que en Madrid, lo mismo que en Vitigudino o La Carolina, el tipo que sale pesado no tiene nada de equivalente en diamantes, ni siquiera en garbanos de Fuentes Saúco que tampoco estaría mal.

Vivimos en estos viejos países de occidente una vida anodina en la que ni por casualidad hay brillo ni piedras preciosas. El naturalista terario solo se ocupa de caracterizar lucir algo en los escenarios, estamos desengañados, que no nos molestamos en dar con el celo al viento para advertirle que aquello que brilla es lentejuela o purpurina.

Quedan los diamantes para Bombay, donde los fakires se ocupan de cosas serias y no como los de aquí, en ganar a los dados o a la lotería y resignémonos a soportar "tipos pesados" que de vez en cuando nos parvan en la calle, sin contar alguna vez puedan redimir su peso en quitates, cosa que al parecer es posible a los dichosos señores adinerados de Ismail-Jaja, el Aga Kan.

PARROCOS, SACERDOTES, RELIGIOSOS, ABOGADOS, SEMINARISTAS Y ESTUDIANTES DE DERECHO,

¡TODOS SIN UNA EXCEPCION!, HABRAN DE ESTUDIAR EL

CODIGO DE DERECHO CANONICO

DE LA B. A. O. EN LATIN Y CASTELLANO

Primera versión en lengua vulgar, con notas y jurisprudencia, por los Profesores de la Pontificia Universidad de Salamanca, Dr. MIGUELEZ, Rector Magnífico; Dr. Fr. ALONSO MORAN, O. P., y Dr. CABREROS, DE ANTA, C. M. F.

Peólogo del Excmo. Sr. Obispo de Tuy

VOLUMEN UNICO Y PRIMOROSO

CASI MIL PAGINAS. EN TELA, 50 PESETAS Y 85 EN PIEL DE LUJO

ADQUIERALO ANTES QUE SE AGOTE

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, ALFONSO XI, número 4; Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6